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Használ-e?
Már tudniillik, hogy az használ-e, ha 

Csonkamagyarország megpróbál montc- 
carlói alapon föltámadni? A kérdés egé­
szen fölöslegesnek látszik. Minden szc- 
lencsejátckkal szerencséje van valakinek. 
Ezt minden felnőtt ember tudja s az ilyes­
min senki se törné a fejét, ha destruk­
tiv lapok nem volnának. De a destruktiv 
sajtó köztudomás szerint borzasztóan el 
van hatalmasodva ebben az országban s 
minden lébe belekanalaz. Még abba az 
erőlevesbe is, amit honunk vezérei hir 
szerint nem is egy adagban fel akarnak 
tálalni a nemzet asztalára. Mindenki azt 
mondta volna rá a destruktiv sajtó nélkül, 
hogy ez már teszi, most már nincs többé 
kopasz fej, mert ettől a nemzeti erőleves­
től mindnyájunknak kinő a haja. Az az 
égetnivaló destruktiv sajtó azonban már 
tálalás előtt bele szemetelt a tálba és er­
kölcsi hajszálat talált az erőlevesben. Még 
pedig nem is szálanként, hanem csomó­
sán. S mivel a kormány sajtója nem siet 
a félreértést eloszlatni, ezúttal mi érezzük 
hazafiul kötelességünknek, hogy síkra 
szálljunk a játékkaszinók mellett. Mon­
danunk sem kell, hogy nem vezet bennün­
ket semmi önzés. Még csak szabadjegyet 
se kérünk se a siófoki, se a dobogókői já­
tékbarlangba. Politikai és világnézeti 
szempontokat szintén kizárunk, amikor 
ebben a történeti jelentőségű ügyben tün­
tető felvonulást rendezünk a korszakos 
reformtörekvések ellen. Teljes tárgyila­
gossággal fogjuk kimutatni, hogy igenis 
használ a nemzeti pinka mindenkinek.

Természetesen: a haza minden előtt. 
Tulajdonképen ezt is fölösleges hangoz­
tatni a nemzeti reneszánsz korszakában, 
amelynél önzetlenebbet ezeréves történel­
münk nem tud felmutatni. Tud valaki az 
utolsó tiz esztendőben olyan eszmét, me­
lyet nem a haza érdekében valósítottak 
volna meg? Tud valaki a kurzusnak olyan 
kis és nagy vezéréről, aki bele ne szegé­
nyedett volna a haza talpraállitásáért 
folytatott küzdelembe? Van arra eset mi- 
nálunk, hogy a nyugalomba vonuló poli­
tikusok egyébre is támaszkodnának, mint 
szegényes kis nyugdijukra? Természetes, 
hogy az önze hűségnek ilyen példátlan 
légkörében minden eszmecsira a hon üdve 
felé fordítja már a sziklevelét is. A játék- 
kaszinók diadalmas eszméje is ebben a 
jegyben hasadt ki.

Mi az érdeke ma a mi országunknak ? 
Az, hogy az egész világon beszéljenek 
róla. Hát ennek az a legbiztosabb módja, 
ha lepipáljuk Montecarlót. Valahányszor 
egy angol, vagy francia gavallér beleöli 
magát a siófoki nádasba, mindig beszél­
nek rólunk s az kétszeresen hasznos do­
log. Először jó hírünket öregbiti, má­
sodszor ellenségeinket pusztítja. Életre­
valóságunknak is nagyszerű bizonysága 
cz s dokumentálni fogja a világ előtt, 
hogy mi nem a délibábok nemzete va­
gyunk, mi nem futkosunk a revízió csalfa 
reményei után, mi reális politikát csiná­
lunk. Hiszen már maga az a tény is meg­
becsülésünket mutatja, hogy a külföldi 
grundolók nem Angliának és nem Né­
metországnak tettek ajánlatot, hanem ne­
künk. El lehet képzelni, micsoda blamázs 
Qz Csehországnak, Romániának, Szerbiá­
nak. Valószínű, hogy meg fognak botrán 
kozni és kigyót-békát kiáltanak ránk. de 
a világ tudni fogja, hogy mégis csak mi 
adunk keresztyén-- keresztény erkölcsi 
alapon. Igenis, még akkor is, mikor azon 
torjuk a fejünket, hogy állami játék- 
kaszinókkal javítsuk az erkölcsöket. Mi 
akkor is bibliai alapon állunk. Hogyan? 
Hát úgy, hogy benne van a bibliában, 
jt’eg pedig nem is az ó-testamentumban, 
hanem az újban, hogy „kockát vetőnek az 
o ruháira”. De az nincs benne egyik evan­
géliumban sem, hogy „behozták az általá­

nos választói jogot”. No ugy-c? Most fa- 
rizepskodjon a destruktiv sajtó!

Ezek után arról talán ne is beszéljünk, 
hogy a mindenek felett való erkölcsi 
hasznon kívül gyakorlatilag is mennyire 
hasznosítható a nagy reform. Először is 
játékügyi miniszteri állást lehet szervez­
ni, megfelelő számú államtitkárokkal és 
tartozékaikkal, amit a közvetlen érdekel­
teken kívül az autóipar is örömmel vesz 
tudomásul. Másodszor, akik a legköze­
lebbi választás alkalmával egységespárti 
mandátum nélkül maradnak, azok képes­
ségeik arányában vagy igazgatósági tag­
sággal vigasztaltatnak meg, vagy a zse- 
tongereblyézők közé jutnak be. Harmad­
szor, ha valaha indokolt volt a forgalmi- 
adóellenőrök szaporítása, hát itt igazán az

lesz, ebbe még az ellenzék se köthet bele. 
És ha beleköt, az a negyedik haszon: jól 
jár az ellenzék is, amely már úgyis fogy­
tában van az interpellációs anyagnak.

Szóval mindenki jól jár, mindenki meg 
lesz elégedve. Még azoknak a polgártár­
saknak is meglesz a lelki megnyugvásuk, 
akik egy-egy nagy ütközet után a legelső 
akácfán véget vetnek elhazárdozott éle­
tüknek. Eddig az ilyen boldogtalanok 
csak lelkiismeretfurdalást érezhették, a 
szemétdombra gondolva, ahová családju­
kat juttatták. Ezután a lclkiismeretfurda- 
lást ellensúlyozni fogja az a felemelő ön­
tudat, hogy ök tulajdonkép hazafias köte­
lességet teljesítettek, mert a magyar ál­
lam pénzügyi intencióit szolgálták.

A kormány hozzájárulásával 
Garami Ernő, Buchinger Manó 
és Hock János hazatérhetnek 

Magyarországba ?
Budapest, augusztus 7. Politikai körök­

ben rendkívül érdekes és feltűnést keltő 
hirt korpoltáltak a mai napon. A hir nem 
kevesebbet tartalmaz, mint azt, hogy a 
kormány állítólag hozzájárult ahhoz, hogy 
Garami Ernő, Buchinger Manó és Hock 
János minden különösebb feltétel nélkül 
visszatérhessenek az országba. Informá­

torunk szerint Garami Ernő átveszi a 
Népszava felelős szerkesztői állását, 
Buchinger Manó az országos pártszerve­
zet főtitkára lesz. A Debreceni Független 
Újság budapesti munkatársa a legilleté­
kesebb helyen is érdeklődött a hir való­
disága felöl, azonban azt se meg nem cá­
folták, se meg nem erősítették.

A hágai konferencia angol delegátusa
nem hajlandó megváltoztatni a Young-
jegyzékről formált lesújtó véleményt

Súlyos ellentétek merültek lel a konferenciá­
nak már a második napján, mert francia- 
ország és érdektársai nem hajlandók támo­

gatni az engedékeny angol álláspontot
szén a Dawes-tervvel összehasonlítva a 
Young-terv kedvezőtlen Franciaországra.

Mcsconi olasz pénzügyminiszter

Hága, augusztus 7. A Young-terv álta­
lános vitáját ma délelőtt 10 órakor foly­
tatták.

Titulescu, Románia képviselője mint­
egy negyedórás beszédet tartott,

bejelentette Románia igényeit és hangoz­
tatta, hogy a Románia részére fizetendő 
összegek nem fedezik Románia kötele­
zettségeit. Hasonló értelemben szólalt fel

Ulricht, Portugália képviselője is, aki 
éles bírálatot gyakorolt a Young- 
terv felett és bejelentette Portugália 

igényeit.
Mind a két szónok nagyon nyomatékosan 
hangsúlyozta a nagy áldozatokat, amelye­
ket országaik állítólag hoztak.

Hasonló volt a gondolatmenete Che- 
ron francia pénzügyminiszter beszé­

dének is,
aki szintén csak egy negyedóráig beszélt. 
Még egyszer köszönetét mondott a szak­
értőknek nehéz munkájukért, majd ki­
emelte azokat a pontokat, amelyeket 
Snowden tegnapi beszédében elfogadha­
tóknak mondott, illetőleg amelyekről azt 
állította, hogy könnyű lesz megegyezni 
bennük. Azután hangsúlyozta, hogy a 
Young-terv oszthatatlan egész és részle­
tesen kimutatta, hogy

a Young-tervnek kompromisszum jel­
lege van, ami annyit jelent, hogy 
minden igényjogosultnak mérsékelni 

kell az igényeit.
Franciaország elfogadja a Young-tervet, 
bár az áldozatot jelent számára, mert hi-

szólalt fel, aki szintén hangsúlyozta, hogy 
a Young-tervnek kompromisszum jellege 
van.

Felolvasta Mussolini ismert állásfogla­
lását és hangoztatta, hogy a szakértőknek, 
amennyiben nem sikerül a megegyezés a 
Young-tervre nézve, mégegyszer tanács­
koznak kellene. Végül visszautasította

azt a szemrehányást, hogy a kis államo­
kat a Young-terv megszerkesztésénél nem 
vették kellőleg tekintetbe. Beszédének 
konklúziója az volt és ebben meglehető­
sen erősen eltért Snowden tegnapi isme 
rétes álláspontjától, hogy

leghelyesebb volna a Young-tervet a 
maga egészében elfogadni. 

Venizelosz görög miniszterelnök cs 
Marinkovics, Jugoszlávia külügyminiszte­
re szólaltak fel ezután, a maguk részéről 
is rámutatva arra, hogy országaikat a 
Young-tervben megállapított szabályozás 
nem elégítheti ki, mert a kapott összegek 
saját kötelezettségeiket sem fedezik.

A vita utolsó szónoka 
Stresemann német külügyminiszter 

volt, aki hangsúlyozta, hogy úgy a teg­
nap délután, mint a ma délelőtti felszóla­
lások tendenciája mennyire eltér egy­
mástól. Az ellentétek azok körül a pontok 
körül merültek fel, amelyek elsősorban a 
hitelező országok egymásközötti viszo­
nyának a szabályozását érintik. Németor­
szág álláspontjának a leszögezésére utal a 
német kormány nyilvánosságra hozott 
nyilatkozata, amely abban foglalható ösz- 
sze, hogy Németország kész a Young- 
terv alapján a jóvátétel! probléma megol­
dásához eljutni.

Mivel az általános vita csak a Young- 
terv felett folyik és nem terjed ki azokra 
a politikai problémákra, amelyek a német 
kormány felfogása szerint a jóvátételi 
kérdéssel szoros összefüggésben vannak. 
Ami a Young-terv egyes vitás pontjait il­
leti, bármily jelentőségteljesek is azok, 
mégis

erősen reméli, hogy sikerül a külön­
böző delegációk véleményét össz­

hangba hozni.
A német kormány minden erejével 

azon lesz, hogy a konferenciát olyan 
eredményhez segítse, amely, amint azt 

_ Cheron mondotta, leszámol a múlttal és a 
résztvevő nemzetek között hosszantartó 
jóviszonynak az alapját veti meg.

London, augusztus 7. Hágából érkezett 
jelentés szerint a jóvátételi konferencia 
tagjai még mindig Snowden lesújtó kriti­
kájának hatása alatt állnak, amellyel az 
angol kincstári kancellár a Young-féle ter­
vezetet illette legutóbbi szenzációs beszé­
dében. Azok, akik közelebbről ismerik 
Snowdent, egy cseppet sem lepődtek meg 
ezen az állásponton és valószínűnek tart­
ják, hogy a mai hivatalos angol rendszer 
is teljesen azonos véleményen van a kincs­
tári kancellárral. Beavatott helyen bizo­
nyosra veszik a jóvátételi tervezet alapos 
átalakítását, annak ellenére is, hogy eh­
hez Franciaország, Belgium és Olaszor­
szág szinte csökönyösen ragaszkodnak.

Juriga szerint Tuka el akarta szakítani 
a Felvidéket a cseh köztársaságtól

Pozsony, augusztus 7. A Tukn-pcr inai tár­
gyalásán a tanúkihallgatás Martinko tanítóval 
kezdődött, aki megcáfolta Saxon szerkesztő 
tcgnapclötti tanúvallomását, amely szerint 
Saxon neki (Martinkonak) olyasmit mondott 
volna, hogv

Puklival olyan dolgokat beszeltek, amelyek 
könnyen akasztókba juttathatnak egyes 

emtn reket.
A szembesítésnél mindketten megmaradtak 
vallomásuk mellett. Ezután az elnök

Juriga Sándor, volt tót néppárti képviselő 
kihallgatását kezdi tm g.

Juriga Nándort, mint ismeretes, a Tuka-iigv- 
hen tanúsított magatartása miatt kizárták a 
I Uinka-pártböl.

Juriga az elnök kérdésére elmondja, hogy

különbözei bizonyítékai vannak arra vo­
natkozólag, hogy Titka el akarta szakítani 

a Pelvidéket a köztársaságtéri.
Tuka 1921-ben autonómia javaslatot dolgozott 
ki és ezt a tót néppárt elé terjesztette. F.bben 
a javaslatban nyíltan a Felvidék clszakitásról 
volt szó. hogy két külön állam alakuljon külön 
külföldi képviselettel, külön közigazgatással és 
külön hadsereggel.

Elnök: Ki hizta meg Tukát ennek a javas­
latnak az előkészítésével?

Juriga Nándor nem tud válaszolni.
■ l.z.t a javaslatot folytatja - a tót nép­

párt képviselőinek klubja tárgyalta és ö a maga 
részéről ellene szólalt fel. Tuka autonómiaja­
vaslatát el is vetették és megbízták dr. Lábay 
Lajos képviselőt, hogy uj javaslatot dolgozzon 
ki, amelyben azonban a Felvidék, mint a cseh

v



lf>29 augtuztu» 8.S

Hrockhtnis Ede,
.) hires lipcsei könyvkiadó. Most ünnepellek 

születésének századik évfordulóját.

állam egyik része szerepeljen, amelynek azon­
ban autonómiája legyen.

Az elnök megkérdi Jurigától, hogy
van-e más pozitív dokumentuma Toka ál­

lam ellenes működéséről ?
Nincs, — válaszolja Juriga Nándor.

A tanti ezután elmondja, hogy Titka tiaidá- 
val Is tárgyalt és erről maga (jajda referált 
neki. A tárgyalásnak az volt a célja, hogy a 
Rodobrana és a cseh fasiszták kooperáljanak 
a kommunisták ellen, akik a Felvidéken zava­
rokat akartak pslnálni.

Juriga még annak a véleményének adott ki­
fejezést, hogy

Tukát sohasem tartotta ló tótnak, mert
laka meg a tót nyelvet sem bírja töké­

letesen.
Ennek illusztrálására elmondja, hogy a prágai 
parlamentben egy alkalommal Inkának kellett 
a tót néppárt nevében egy deklarációt felol­
vasni, amely deklarációt a néppárt szövegezte 
és Titka megtanulta. A deklarációban egv ma­
gyarellenes kitétel is volt, amelyet Tuka a be­
széd során azonban nem említett és amikor 
kérdőre vonták, a jó emlékezőtehetségéről hi­
res Tuka azt válaszolta, hogy a beszédnek er­
ről a részéről megfeledkezett.

Elnök: Mit tud a Rodobranáról?
Juriga: A Rodobrana azért alakult, hogy a 

népgyiiléseken a rendet fenntartsa, de titkos 
céljai nem voltak.

Juriga elmondotta végül, hogy Tuka külföldi 
lapot is alapított a szlovák propaganda érde­
kében, a párttól azonban előzetes engedélyt 
erre nem kért.
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Három magyar turista lezuhant 
és szörnyethalt a Jungfrau 

megmászása után
Bern, augusztus 7. Három magyar turista, 

akik megmászták a Jungfrau hegycsúcsot, ha­
zatérés közben egy szakadékba zuhantak és 
meghaltak. A szerencsétlenül járt magyar tu­
risták, névszerint Reisz Zsigmond budapesti. 
Hegedűs Dániel tiszaberccü és Györkös Sán­
dor budapesti lakosok holttestét megtalálták és 
már agnoszkálták Is.

Halott iilt a pádon . . .
Az égbolt olyan volt, mint egy tüzesre he­

vített szürkéskék bádoglemez. A friss szubo- 
ticai aszfaltból láthatatlan, nehéz párák törtek 
[fel és a belvárosi házak kapualjaiból is átható 
szag áraát ki az uccára.

Tyü, áe mell g van. az árgyélusál kiál­
lón le a bakról egy kocsis a rendőrnek alti ott 
állt mereven az uecasarkon pont, az égető nap 
kellős közepén és rosszkedvűen dirigált az 
autóknak.

- Jó lernte így kis eső, - válaszolta a 
rendőr, akinek bizonyosan van egy-két kapu 
városi földje a határban és attól léi, hogy 
kiég a kukorica a nagy szárazságban.

.1 rendőr állt a sarkon és gyöngyöző hotn- 
Ibkdt törő!gelte.

A piákból, amelyit vén platánok árnyékol­
tak be. iiáe g vermelnie vetés és egy futballmeccs 
ismert zala hallatszott Iti. Három óra volt és 
a szürkére piszkolódott padokon már csak a 
nevelönök és olyan fiatalembert It üllek, akik­
nek lel lesen mindegy, hogy hány óra van. 

I.aei sulii 
l'assz iáét 
Dugói

förtelmes port csaptak a kis urigycrckck a 
labdával, áe hál Istenem, igazán nem hint azt 
kivárna töiiik, hogy ill, a város közepébe Ul­
ti lelt és ,;szabad természetnek" nevezeti mir li­
bán is agy lillenck, mint az iskolában szám-

Szerdán lémének el óriási részvél melleit Lengyel Sándort, alti inotorkerékpárszerencscl- 
lenstfg áláozala lelt, (A Debreceni Eiiggctlen Újság felvétele.)
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Szerdán éjjel 18 utassal indult a „Graf 
Zeppelin“ világkörüli útjára Newyorkból

A Debreeenl FOggetl** UJstgett

példányonként vásárló 
25 szelvény éy 

1 pen$jé
le i2«t*s* ellenében egy hónapig hneinálhatje
1 Debreceni Független Ujeág ‘“J*
kölcsön könyvtarat

mánykésziilékbe, de nem bírt megbir­
kózni a nagyerejü gazdálkodóval. Nádas 
András dulakodás közben dühösen hátra 
kiáltott:

Most meglátjátok, hogy mire va­
gyok én képes!

Mielőtt bárki is megmozdulhatott vol­
na, a gazdálkodó lenyomta lábával a gáz­
pedált.

Hatalmas szökkenéssel indult neki 
az országúinak a gépkocsi.

Görcsösen reszkető kezekkel rángatta 
jobbra-balra a kormánykereket Nádas 
András, lábával teljesen lenyomva a gáz­
pedált, Pillanatról pillanatra fokozódott a 
kocsi sebessége. Hasztalan próbálkozott a 
Böffőr újra kezeibe keríteni a kormányke- 
rcket, válságos pillanatok múltak cl,

a szédítő iramban halálos kockázattal
járt a kézi tusa a nekidühödött em­

berrel.
Newyork, alig. 7.

A (irat Zeppelin fricdrichshafcni útjára je­
lentkezett utasokat a léghajó parancsnoksága 
figyelmeztette, hogy ma délután négy óráig 
valamennyien legyenek kint Lakehurstben és 
ugyaneddig az időpontig fogad el postacsoma­
gokat, leveleket és fehérárut. Az időjárási vi­
szonyok eddig kedveznek a repülőknek. A 
start időpontja még nem biztos, valószínűleg 
csak éjfélkor fog megtörténni. A világkiiriili 
útra végleg öt utas váltotta meg jegyét.

Newyork, aug. 7.
A Graf Zeppelint indulása előtt mintegy 

hatvan légügyi szakértő vizsgálja felül. A lég­
hajó 18 utast visz magával, köztük l.ccdst, 
Xénia hercegnő férjét, az ólomkirály fiát.

Eckeuer dr. kijelentette, hogy az ut legkoc­
kázatosabb része a szibériai puszták felett 
vár a léghajóra. Moszkva és Tokió között — 
az innen való térképek bizonytalansága miatt 
— a léghajó kénytelen lesz a folyók irányát 
követni.

Egy ártatlan tréfa miatt megdttliödött kiskunmajsai gazda 
erőszakkal elfoglalta egy utasokkal zsúfolt autóban a sofför 
helyét és a kocsit szédítő iramban egyutszéli fának vezette

Szeged, aug. 7. Ma délelőtt olyan szőr- j 
nyüséges autókatasztrófa játszódott le a j 
kiskunfélegyházai országúton, amilyenre I 
még alig volt példa az országúti autósze- t 
rencsétlenségek krónikájában. Különösen

kiemelt a ma délelőtti véres szeren­
csétlenséget a többiek sorából az a 
különös ok, amelynek folytán a tra­
gédia bekövetkezett s amely több sú­
lyosan sebesült áldozat mellett egy 

emberéletet is kioltott.
Kiskunmajsa és Kiskunfélegyháza kö­

zött mérsékelt sebességgel, kényelmes 
tempóban haladt ma délelőtt egy szegedi 
bértaxi. Az autót a sofför vezette s

a kocsinak öt utasa volt: Nádas 
András kiskunmajsa! gazdálkodó, a 
felesége, két kis gyermeke és Kovács 

Ábel galambos! lakos,
A sofför melletti ülésen Nádas András 
foglalt helyet. A délelőtti napsütésben jó­
kedvűen beszélgetett és tréfálkozott az

autós társaság, amikor egyszerre Nádas 
András egyik utitársának ártatlan tréfá­
ján megharagudott.

Kikérem magamnak, hogy velem 
ilyen hangon beszéljen akárki is! — kiál­
totta a később tanúként kihallgatottak 
előadása szerint.

Az utitársak az első pillanatban nem is 
vették komolyan Nádas András hirtelen 
támadt haragját, később azonban, amikor 
a gazdálkodó egyre hevesebb hangot 
használt velük szemben, éles válaszok 
röpködtek feléje és csakhamar

indulatos szóváltásba keveredett az 
egész társaság.

Ekkor, a szóváltás hevében történt, 
hogy valamennyiük előtt érthetetlen jele­
net játszódott le. Nádas András, aki a 
sofför mellett ült,

jobbkarjával hirtelen átkarolta a 
soffőrt, elrántotta a kormánykerék 

mögül.
A sofför görcsösen kapaszkodott a kor­

lanóra (dalt. A kisasszonyok, akik gyingc tü­
dejüket féltenék, örökké pároltéit:

illeg legyen gyerekek! Liliké nem megy 
csunyalitik közé!

— Ruhe Gyurika! Nem csinálni itt skandál!
Azoknak agyon beszélhetlek. A meccs to­

vább folyt, azután pedig akár a nagyoknál, 
verekedésbe ment át az ügy és egy pöttömnyi 
gyereket elpáholtuk « többiek.

Az öreg koldus ükkor kanyarodott be az álon 
és körülnézett. Minden pad foglalt volt, áe 
egyiken csak egy komoly irániéin iái. Az öreg 
arra lurlntt, nagy, rongyos cipőié port leheli 
lii magúból, mini egy fújtató. Jobb időket látott 
iibcrciger voll ralta. a gatlérla Iclgyürvc a 
nyaltáig, hogy senlti ne vegye észre, hogy 
alatta nincs semmi. Minden szem n vdnszorgó. 
öreg csavargót nézte, tiki kiszemelte magának 
azt a padot, amelyen a magános nő iilt és he­
lyet foglalt mellette.

A kisasszony leplezetlen undorral elhúzódott 
egeszt n u inni szélére és a szoknyáidt is maga 
alá gyűrte, hogy semmiféle honi aktus ne szár- 
imizltussélt közte és a piszkos ember közt. Az 
i>reg ezt nem vette észre fáradtan lélegzetI 
is amint leült uz arain nyalás boldogság om­
lóit szét. Valamit mormogott is. A kisasszony, 
nliin az összes többi kisasszonyok mosolyog­
tuk, ingerülten felugrott, ielhiggyesztette uz 
aikiit végignézett a csavargón és átült egy 

ultizó mellé, alti sujlot falatozott a pátion. Az

őrig ezycáiil maradt és mosolygott a gyere­
keken. Mind tiszta, linóin gyerek volt. rózsa­
színben, Itis zokniban, pici cipőkben, némelyik­
nél kis iátekgereblye volt és kis vödör. Kis 
piros és kék labdák szálláostuk a levegőben, 
mint a nevetés.

Az öreg iát a pádon cs békésen mosolygott. 
Egyik Itis csibész kavicsol dobolt a fejéhez, 
uz öreg ember nem száll, nézett szeliáeti és 
mosolygott. Bizonyosan tetszett neki a 'játék. 
Örült, hogy ezelt a szép, egészséges gyerekek 
észreveszik. Hogy' szerelte volna megsimo- 
guini egyiknek göndör, hitele fürtjeit, odaverni 
az Ölébe és simogatni a tejlehér arcocskái.

fiikor egy másik kavics koppunt a feléhez, 
áe uz öreg meg se rezzeni inkább, mintha még 
lobbiin, még megbocsátóbfmi mosolygott volán.

Most már az egész gyerckhiid észrevette, 
hogy itt egy szelíd, balti bácsi ül, aki nem 
csap lármái, hunéin csendesen tűri, hogy a fe­
let kavicsokkal célozgassák.

Snrtiiz! mondta egy kis kölyök és uz 
apró kavicsok pergőtüze zúdult az öregre, ulti 
meg se mozdult, Inaiéin estik (Utazta a száját 
es nem leintett pontosan utáni: Itunglnluniil 
sir vagy hangtalanul nevet.

Ázatna mögéje másztak és egyik csibész ti 
kis ásóval homokot öntött a nyakába, iiiszállul 
birizgálta n fülét és egy sárgu vadvirágot tűz­
tek zsíros kalapjába.

Etil áe büdös! rikkantott így gyerek.

A gazdálkodó felesége és gyermekei 
hangosan sikoltozva kiabáltak segítségért 
és halálraváltan várták a menthetetlennek 
látszó katasztrófa bekövetkeztét.

Nyokvankilométeres sebességgel szá­
guldott már az uratlan automobil, amikor 
egy zökkenőnél félrefordult a kormány­
kerék, A száguldó autó házmagas porfel­
hőt kavart fel megtorpanó kerekeivel és

irtózatos csattanással nekivágódott 
az egyik utszéli fának.

A karambol ereje teljesen összetörte a 
gépkocsi első részét, maga az autó félol­
dalra borult s utasai véresen zuhantak a 
földre.

Az összesereglö országúti kocsisok és 
élösietö tanyás emberek részesítették első 
segélyben a felborult autó utasait.

A legsúlyosabban a szerencsétlenség 
okozója, Nádas András sebesült meg, 
aki teljesen összeroncsolt fejjel fe­
küdi a földön és néhány rövid perc 

alatt meghalt.
Súlyos sérüléseket szenvedtek Nádas 
Andrásné és hat esztendős kisfia, az autó 
többi utasa: a sofför, Kovács Ábel és a 
három esztendős kisleány csak könnyeb­
ben sebesültek meg. •

Nádas András holttestét, valamint az 
összes sebesülteket teherautóval beszállí­
tották a szegedi sebészeti klinikára. Az 
országúti automobilos dráma ügyében 
megindult a vizsgálat.

Személyautófuvarozási
vállalat 2000 pengővel
felszámolás miatt átvehető.
Értekezés dr. Csáthynál, Deák Ferenc u. 9

oki túl közel merészkedett az öreghez.
í zen aztán kitűnően mulattak, de nem men­

tek közel, mert az előbbi kisfia azt mesélte, 
hogy ilyen emberektől könnyen kaphat fergi t 
az ember. Az őreit ezt hallhatta, de nem sze­
it X el te el maiját, sőt mosolygott cs kicsit el­
fordította a fejét.

A futballmeccset tovább folytatták. Repült a 
labda, ugrándoztak a gyerekek.

A labda erős ívben éppen az öregember íex 
írre esett. A fej, mint egy köcbaba feje, furán 
oldalra billent, majd megakadt és hirtelen ttgX 
tűnt fel, mintha le akarna esni.

A pasi íejesel! rivalgott egy gyerek.
Az utazó odanézett, hirtelen lecsapta dz 

cinciit halit és az öreghez szaladt. A koldus mo­
solygott, de a szája sarkából szivárgott a vi r. 
■ ' pádon egy halott iilt. A halott nézte a fut­
ballmeccset és a halott fejeseit. A kalapiában 
sárga virág volt, a nyakában egy kanál homok.

A kisasszonyok pánikszerűen menekültek n 
parkból. Kézenfogták a gyerekeket és vonszol­
ták ókét kifelé. A sarokról bejött a rendőr es 
i> l esett neki az a hűvösség, amely a parkkan 
megcsapta. Megrázta az öreget:

A pints crecske beszaladt az öreg nyakába.
I útig mondta az utazó és visszament 

a sajthoz. A rendőr felvette a tényállást, a 
mentők elvitték az öreget, a parkba ni vw/r- 
kek jöttek és egész hét óráig játszottak < tfA" 
kapura ...
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£gy 47 éves budapesti asszony sósavval 
leöntötte 27 éves szerelmesét és felgyúj­
totta a díványt az alvó fiatalember alatt
A féltékeny nő a borzalmas merénylet elkö­

vetése után megmérgezte magát
lludapest. augusztus 27. Egészen szokatlan 

gyilkosság! és öngyilkossági kísérlet történt 
ma Budapesten. Ilorviit János 27 éves posta­
altiszt hosszú Idő óta közös háztartásban él 
özv. Szabó Jánosné 47 éves asszonnyal. A vi­
szony ugylátszik az utóbbi időben elhidegiilt 
és az öregedő asszony egyre hangosabb jele­
neteket rögtönzött fiatal szerelmesével. Ma dél­
után háromnegyed 5 órakor Morvát János 
Óhegy ucca 6. sz. alatti lakásán lefeküdt aludni. 
Alig aludt el, amikor özv. Szabó Jánosné be­
tonozott a szobába, a fiatalembert leöntötte 
sósavval, a díványt meggyujtotta, a szoba aj­
taját lezárta, ő maga pedig a másik szobában 
várta a fejleményeket. Morvát már csak ak­
kor ébredt fel, amikor az égő dívány lángjai 
meggyuitolták a ruházatát. A szerencsétlen 
ember rémülten ugrott föl és az ajtó felé ro­
hant, amely be volt zárva. Morvát ekkor ki­
ugrott az ablakon és a legközelebbi rendőrőr-

szemhez futott, akinek segítségét kérte. A 
rendőr előhívta a mentőket, akik első segély­
ben részesítették a súlyosan összeégett fiatal­
embert, majd a Rókus kórházba szállították. 
A rendőr betelefonált az őrszobába, ahonnan 
rendőri bizottság sietett Horváték lakására. A 
bizottság itt is zárt ajtókat talált, majd ami­
kor többszöri zörgetés után sem tudtak bemen­
ni, felörték az ajtót, özvegy Szabó Jánosné. 
aki hallatlan izgalommal állt az ajtó mögött, a 
bizottság láttára, anélkül, hogy megakadályoz­
hatták volna, végzetes tettében, hipermatigán- 
nal megmérgezte magát és azonnal összeesett. 
A mentők az asszonyt életveszélyes állapot­
ban szállították a Rókus kórházba. Sem öt, 
sem áldozatát eddig még kihallgatni nem lehe­
tett. A kivonult tűzoltóság a dívány felgyuj- 
tása miatt támadt szobatiizet pár perc alatt 
elfojtotta. A vizsgálat a különös gyilkossági 
és öngyilkossági ügyben megindult.

5 méter magasról lezuhant egy fiatal 
leány az Arany János uccán

Szerdán délután 6 órakor az Arany János 
ucca 16. szánni háznál súlyos szerencsétlenség 
történt. Veress Margit 17 éves leány !az öt 
méter magas padlásajtóból lezuhant az udvarra 
és súlyos csonttöréseket szenvedet. ^

A mentők a házbeliek értesítésére percek] 
alatt kivonultak és kiszállították a sebesültet a 
sebészeti klinikára. Megállapították, hogy Ve­
ress Margitnak eltört a jobb alsó karja és me­

dencecsonttöréseket is szenvedett. A súlyosan 
sérült leány további ápolásra a sebészeti kli­
nikán maradt.

A szemtanuk szerint a szerencsétlenség úgy 
történt, hogy a leány, aki ruhanemüeket akart 
lehozni a padlásról, eltévesztette a lépést és 
kizuhant az ajtón. A nagy zuhanástól eszmé­
letét is elvesztette és csak akkor tért magá­
hoz, mikor a házbeliék segítségére siettek.

A magyar cserkészek határtalan 
népszerűségre tettek szert a bír- 

kenheacM világ-jamboreen
Napok óta esik az eső, de az edzett cserkész­

ünk jókedvét nem tudja elmosni
Egy fővárosi lap tudósítója irta az 

alábbi kedves és színes riportot a birken- 
head-i világjamboree-ról, ahol 50.000 
cserkész táborozik:

Sár, sár mindenütt. Napok óta csak kis 
szünet van az egyes záporok között és 
minden más népség a világon megelégelte 
volna a mulatságot, összepakkolta volna 
a sátrakat és odébbáll.

A főutak talaja folyékony sár, a fü 
zöldje a legtöbb helyen eltűnt, tonna­
számra hordják a salakot, hogy fel­

töltsék a leginkább járt helyeket,
de mindez semmit sem ér s az angol 

cserkészbolt olcsó gumicsizmái miatt va­
lóságos rohamot kellett a szerencsétlen 
kiszolgáló öregcserkészeknek kiállaniok.

Az eső elkezd reggel esni és olyan 
erővel zuhog délben is, mintha csak 

múló nyári zápor lenne.
A skótok mosolyogva biztatnak, hogy 

lesz ez még másként is és minden pa­
naszra csak egyetlen anekdotával felel-

>

nek. Az anekdota szerint az egyik angol 
cserkésztiszt mozgó-táborba vitte a fiait 
Skóciába- és két héten át folyton esett az 
eső. A második hét végén kocsit fogadtak 
és nem állták meg, hogy meg ne kérdez­
zék a kocsist:

Hát itt mindig esik az eső?
Mire a skót paraszt flegmával felelte: 
— Nem, uraim, néha havazik . . .
Ezt a társaságot azonban a hó se tudná 

elkedvetleníteni.
Annyi jókedv szorult ebbe az ötven­
ezer fiúba, hogy meg se kottyan rossz 
idő, megújuló zápor, éjszakai hűvös 

szél.
Esténként, amikor a tábortüzektől jö­
vünk, amelyeket a tábor nyolc altáborá- 
nak mindegyike tart, összekapaszkodunk 
skóttal, hinduval, svéddel és énekelünk. 
Van úgy, hogy hat nyelven éneklik 
ugyanazt a melódiát és

a magyarokat különösen szeretik: 
tegnap például szegény Koller János,

ys#5

A yaldenbiirgi bányaszerencsétlenség áldozata inak temetése, A .5(1 halottnak együtt rendezték
meg a temetést.

A birkenheadi nagy cserkésztúborozás.
Balról: Különféle nemzetek cserkészei testvériesen barátkoznak. Jobból 

a cserkészmozgalom megindítója.
az énekkar vezetője, azt se tudta, lan erővel zudult alá az 
mit csináljon, mert egyszerre négy 
tábortüzhöz hívták vendégszerepelni.

Végül aztán mindenütt akadt valami ma­
gyar szám, úgyhogy a színházon kívül 
négy helyen szerepelt a magyar csapat.
Mindenütt nagy sikerrel.

Különösen a magyar táncoknak vol­
tak mindenütt lelkes hívei, a csür- 
döngölőst és a csárdást meg kellett 

ujrázni.
A csárdásnál mögöttem két amerikai he­
vesen vitatkozott.

Mondom, hogy lányok, — erösitget- 
te az egyik a csinos hajadonokra ka­
csintva, akik fönt a színpadon fehér roko­
lyában a táncot járták.

De nekem azt mondták, hogy fiuk,
— felelte a másik.

— Lehetetlen.
— Pedig úgy van — szóltam bele a 

vitába.
Én ugyan nem hiszem felelte

vissza az amerikai.
Vártunk. Amikor a fiuk bevégezték az 

ujrát is, kisétáltak és az ütemes taps köz­
ben szépen levették a hosszú hajfonatos 
parókákat. A fiuk a pörge k^Japot emel­
ték meg, a lányok a copfot. Most aztán 
már az amerikai is beadta a derekát. —
Mégis csak nekem volt igazam — mondta.

A magyar fiuk végkép meghódítot­
ták a tábort.

Ma délelőtt két helyen volt óriási ará­
nyú istentisztelet. Az egyiket a hatalmas 
parádétéren tartotta Canterbury érseke.
Szentbeszédében arról az igazán békés 
munkáról beszélt, amely a cserkészet 
programja és az evangéliumi ideált hason­
lította össze a cserkészideállal. A főcser­
kész felelt és fogadalmat tett valamennyi 
jelenlevő cserkész és vezető nevében, fo­
gadalmat újított: a cserkészfogadalmat.
Ép a Himnuszba kezdtek, amikor hallat-

Lord Bíiden-Powell,

eső és mindent 
elmosott. Csuromvizes fotóriporterek ha­
da menekült egyre gyorsabban és a fiuk 
kivételével mindenki eltűnt. De a közel 
húszezer cserkész állotta az esőt és sarat, 
befejezte az éneket s aztán égigzengö 
hurrát kiáltott a főcserkészre és az ér­
sekre.

Ugyanez időben a katholikusok a má­
sik altábor gyülekezőhelyén találkoztak, 
ahol kék boltozat alatt állott az oltár. 
Bourne kardinális, Westminster! érsek 
celebrálta a misét. A kardinális régi ba­
rátja a magyaroknak s már tegnap dél­
után a magyar zenekar és magyar disz­
csapat fogadta a birkenheadi állomáson 
Szukováthy Imre dr. társelnök vezetésé­
vel. A magyar fiuk egy csapásra meghó­
dították Birkenhead-et. Épp a külföldi 
cserkészek koszoruzták meg a birkenheadi 
hősök emlékművét, amikor a magyarok 
odaértek. Hamar koszorú került s mi kü­
lön is megkoszorúztuk, programon kívül a 
cenotaphot.

Birkenhead népe úgy szaladt a ma­
gyar zenekar után, mint kisgyerekek 
a rezesbanda mögött. És az egész ma­
gyar csapat a polgármester vendége 

volt a városházán . ..
Bourne kardinális meglátogatta a ma­

gyar tábort tegnap délután és fél órát 
időzött körünkben. Megnézte minden 
szépségét a magyar háromszögnek és 
megteázott a magyar delegátusokkal. Ma 
reggel pedig szentbeszédében a magya­
rokról is szólott és elmondotta, mennyire 
boldoggá teszi, hogy Így együtt látja kü­
lönböző nemzetek és fajok ifjúságát az 
Oltár! Szentség oltalma alatt. A misére itt 
is rázuhogott a zápor. Ma nagy program 
nincs, csak táborlátogatás és barátkozás, 
hiszen az angol vasárnap csendes és visz- 
szahuzódott. A színház nem játszik s az 
esti tábortüzek is vallásos műsort állítot­
tak össze . . .

Az oláh csendőrök sortüze Lupényban 
32 sztrájkoló munkást megölt, száz mun­

kást megsebesített
A szocialisták a dévai prefektust okolják 

a vérengzés előidézéséért
csönd és nyugalom uralkodik a lupényi sztrájk 
területen. A munka zavartalanul folyik.

A fontosabb pontokat katonaság őrzi. 
Csendőrőrsök cirkálnak a helységben és 

a munkásnegyedben.
A halottak és sebesültek száma nagyobb, mint 
eredetileg gondolták, mivel
• ♦♦♦ • *t* • %♦ •

Kla Én, holnap ön
fogja hirdetni, hogy a

Mátyás pincében
— Városház épület —

dél menüi étlap szerint
1 P 60 fillér

ízben és adagolásban felülmúl­
hatatlan.

Bukarest, ans. 7.
A Dimineata jelentése szerint a lepényi vé­

rengzésnek a hivatalos jelentéssel ellentétben, 
amely csak 11 halottról számol be, ,52 halottja 
van és a sebesültek közül 38-nak állapota 
életveszélyes.

Vajda belügyminiszter a sajtó képviselői 
előtt tett nyilatkozatában kijelentette, hogy 
egyelőre még nem lát tisztán az ügyben, de 
a vizsgálatot a legnagyobb nyilvánosság előtt 
fogja lefolytatni és erre a sajtót is meghívja.

A szociáldemokrata párt a dévai prefek­
tust okolja a véreg/.és előidézésével, mert
az ö aggressziv magatartása provokálta a 

munkások támadását.
Hivatalos jelentés szerint a karhatalom há­

romszor is felszólította a sztrájkotokat, hogy 
oszoljanak szét és csak ezután történt a sor- 
tüz.

Bukarest, aug 7.
A tegnapi véres összeütközés után ma teljes

- ... -^-.’1
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a földeken és a vasúti sínek melletl illés 
több munkás holttestét találták me«, akik 
súlyosan megsebesülve, valószínűleg me­
nekülés közben összerogytak és meghaltak.

Az ambulanciákon utólag még több sebesült 
munkás jelentkezett. A Dimiiieata a halottak 
sz.mát 32-re, a sebesültekét 100-ra becsüli, 
de hivatalosan ezt a számot még nem erősí­
tették meg és valószínű, hogy túlzott. A ha­
tóságok jelentései szerint az első lövéseket a 
sztrájkolok adták le, amit az a körülmény is 
bizonyít, hogy

néhány katona és csendőr is megsebesült 
lövések következtében.

A szocialista képviselők az események miatt 
érintkezést kerestek a kormánnyal, amely 
szigorú és pártatlan vizsgálatot helyezett ki­
látásba. Maniu miniszterelnök személyesen ke­
zeskedik a pártatlan vizsgálatért. A szociál­
demokraták mint ismeretes, annak idején kö­
zösen küzdöttek a parasztpártiakkal, az utób­
biak sorából kikerült áldozatok érdekében és 
a két párt a legutóbbi választások megismét­
lő dósét öl semmi esetre sem kell tartani és a 
jelek szerint egyéb vállalatokban sem tervez­
nek semmiféle tüntető sztrájkot.

RÄDiaz*^

A szövegbe» előforduló rövidítések: A a »as­
szonyoknak ; E 3= előadás; F — felolvasás; 
Q tsz gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H hírek; Hg — hangverseny; I = időjésás, 
Jb — jawband; K — könyvszemle; Kz = ka- 
■sarasene; M 3: mesék, R — recitácié, T — 
tőfcsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z re zene.

CSÜTÖRTÖK, augusztus 8.
Budapest. 9.15: A Mandits-szalonzenekar 

hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Győri Lakatos Tóni és Misi cigány­

zenekarának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16.00: Rádió Szabad Egyetem. 1. Magyar 

vonatkozású gramofonlemezek. 2. Hell Lajos 
igazgató előadása: ..A terményértékesités.” 3. 
Magyar vonatkozású gramofonlemezek. Utána 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

17.25: Operettrészletek. (Zenekari hangver­
seny.) Vezényel: Zsolt Nándor karnagy.

18.40: Gyorsirási tanfolyam. (Szlabey Géza).
19.15: Sárkány Sándor előadása: .,Az orgo­

náról.”
19.45: Szavaló-est. Kruzselyi Erzsi, Székely 

Éva Judit, Alba Nevis, H. Kovásznay Erzsi és 
Gál Magda verseiből szavalnak Harsányi Gizi 
és Gárdos Kornélia.

20.15: Hangverseny. Közreműködnek: Relle 
Gabriella, a m. kir. Operaház művésznője, Gr- 
szágh Tivadar hegedűművész cs Weige.; h Ala­
dár zongoraművész. Zongorán kísér: Kazacsay 
Tibor.

21.20: Pontos időjelzés, hírek.
21.30: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye az Angol-parkból. Ve­
zényel : Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

22.10: Időjárásjelentés.
23: Rigó Jancsi és cigány zenekarának hang­

versenye az Emke-kávéházból.

Külföld.
Berlin. 14: G. 17: Kz. 19.30: Hg. 20: Dráma. 

Utána: Tz.
Belgrad. 12.45: G. 18: Jb. 20.30: Z. 22.20: Z.
Brünn. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 19: Tz.
Daventry. 15: Hg. 16.30: Hg. 18.30: Hg. 19: 

Tz. 21: Hg. 22.15: Tz.
Frankfurt. 12.30: G. 16.15: Hg. 20.15: Hg. 

21.15: Hg.
Hamburg. 16.15: Operarészletek. 16.35: Hg. 

17: Kz. 20: Közv. 22: Tz.
Kassa. 12.05: Hg. 16.30: Hg. 18.15: Hg. 19: 

Közv. 20.30: Hg. 21: Hg.
Leipzig. 12: G. 16.30: Hg. 22: E.
London. 11: G. 12: Hg. 13: Hg. 15: Z. 16: 

Hg. 18.45: Hg. 19.30: Kz. 21.05: Tz.
Milano. 11.15: Hg. 12.30: Hg. 17: Jb. 20.30: 

Opera. Utána: Jb.
München. 12.30: Hg. 16: Hg. 18: Hg. 20.15: 

Esti Hg.
Prága. 11.30: G. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 19.05: 

Tz. 20: Z. 21.30: Hg. 22.20: G.
Pozsony. 11.30: G. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 18: 

Hg. 19.45: Z. 20.30: Z. 21.30: Hg.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú. 34. könyvkereskedésben

Thury Zoltán a sikkasztó debreceni sző­
nyegkereskedő büntetését helybenhagyta

a tábla
Részletesen beszámoltunk annak ideién at­

tól, hogy Thury Zoltán debreceni szőnyeg- 
kereskedő több szőnyeget, amelyet javításra 
és bizományba adtak át neki, elsikkasztott, 
zálogházba tett. A debreceni törvényszék 
többek feljelentése alapján vonta kérdőre

Thuryt, akit két és félévi börtönre Ítéllek. Az_ 
ügy felebbezés folytán került a tábla elé, 
amelynek szünet! tanácsa szerdán tartottól 
meg az ügyben a tárgyalást és indokainál 
fogva helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Egy marosvásárhelyi urilányt erőszakkal akart 
az apja a kolozsvári elmegyógyintézet dühöngő 
betegeinek osztályán elhelyezni, hogy a leány 

által tervezett házasságot megakadályozza
Marosvásárhely, augusztus 7. 

Aliidra Joan gazdag marosvásárhelyi polgár 
szép leánya Mtidra Baba iránt heves szerelem­
re gyulladt Uzoica Demeter városi tisztviselő s 
érzelmeit a lány is viszonozta. Uzoica kérőként 
lépett fel, de Mudráék hallani sem akartak a 
házasságról, mert

a szerelmes fiatalember társadalmi állása 
és hivatali rangja nem imponált nekik,

Ök jobbat, előkelőbbet akartak lányuknak. A 
szerelmeséhez híven ragaszkodó leány és a 
szülök közt mindennapos leit a perpatvar és 

a széli Haha végre is a nyugalom érdeké­
ben elhatározta, hogy a nagyanyjához köl­

tözik ál.
A íiatalók tovább is szövögették egybekelé­

sük ábrándos terveit, mígnem az apa drasztikus 
eszközhöz nyúlt. Pár nappal ezelőtt az apa és 
Lupáit Sándor kolozsvári orvos megjelentek 
egy autón a nagyanya lakásán. Itt együttes

'erővel próbálták a leányt lebeszélni a tervezett 
nászról.

érveik haWstahmok maradtak, mire le­
foglak u leányt, akit az orvos kél morfium- 
injekcióval elkábitott s aztán az aulába 
emelték és meg se álltak vele a kolozs­
vári elmegyógyintézetig, ahol a dühöngő 
betegek megfigyelési pavillonjában helyez­

ték el.
Az igy megszöktetett menyasszony vőlegé­

nye értesülve a történtekről, azonnal Kolozs­
várra utazott és ügyvédet fogadva, rendőri 
karhatalommal indult Aliidra Baba kiszabadí­
tására. Az intézet orvosai természetesen meg­
vizsgálták a kalandos szöktetés által megviselt 
urileányt s megállapították, hogy 

teljesen egészséges és semmi szükség sincs 
klinikai elhelyezésre.

A jegyespár feljelentést tett a szöktetésnél 
segédkezett kolozsvári orvos ellen.

Perújrafelvételért folyamodott az öt évi 
fegyházra ítélt Tihanyi Feiler Mária, 
egy ragyogó szépségű kalandornő, aki 
zseniális trükjeivel óriási szélhámossá­

gokat követett el
Kőszeg, augusztus 7. 

i.gcsz Európa rendőrségét esztendőkön ke­
resztül foglalkoztatta nemrégiben még egy ra­
gyogó szépségű világkalandornő, a magyar 
származású Tihanyi Feiler Mária.

A rendkívül ügyes széllnimosnö orszdgról- 
orszdgra utazgatva folytatta ,,működését" 
s a szép kalandoméi viszontagságos élele 
során nem egy állam börtönének volt lakója.
„Európai turnéjáról” visszatérve, szülőváro­

sában, Kőszegen telepedett meg Tihanyi Feiler 
Mária. Itt békés, nyugodt, polgári foglalkozás 
után nézett:

tejcsarnokot nyitott és egy fuvarozó vál­
lalatot szervezett.

Mindkét üzletágban prosperált is volna a tu- 
lajdonosnö, nyughatatlan természete azon­
ban nem engedte nyugodni. Egyik szép napon 
váratlanul eltűnt Kőszegről és Becsbe utazott.

Itt újra régi kalandoréletébe kezdett. Uj ne­
vet is vett fel s

mint gróf Stourdza Demeterné lépett fel. 
Az újdonsült „grófnő” itt régi szvlhámos-triikk- 
böz folyamodott.

Kábító eleganciával, előkelőén, hatalmas 
luxuskocsival érkezett a legragyogóbb üz­
letek elé, — mindenütt elbűvölte szépségé­
vel az üzletek tulajdonosait, akiktől nagy­
ér tékii parcelláitokat, ékszereket, bútorokat 

rendelt.

A német úszóbajnoksági versenyek két nagy

A rendelést természetesen nem követte a fize­
tés. V'

Végül is a szállítók feljelentették a szépsé­
ges grófnőt s a rendőrség csakhamar megálla­
pította, hogy az arisztokratikus adós azonos a 
rendőrség régi ismerősével, Tihanyt Feiler Má­
riával, a hires kalandornövel. A póruljárt szél­
hámosnő felett a szombathelyi törvényszék! 
ítélkezett és

öt esztendei fegyházra Ítélte ti csinos 
„grófnőt".

I ihanyi Feiler Mária ma már több eszten­
dőt töltött ki büntetéséből s jelenleg is Mária- 
i’csztráii raboskodik. A (egyházból irt levelei 
utján lépett érintkezésbe most védőiével, aki­
nek utján most kérvényt nyújtott he az ügyész­
séghez, amelyben

pőrének niralclvételét kéri,
azzal, hogy olyan bizonyítékok vannak a ke­
zeiben, amelyek esetleges felmentését vonhat­
ják maguk után. Kérvényében azt is kéri, hogy 
mivel a szombathelyi bíróság vele szemben el­
fogult, más bíróságot rendeljenek ki ügyének 
tárgyalására.

Jogászi körökben most érdeklődéssel várják 
az illetékes tényezők döntését a szép kalau- 
dornö ügyében. t •

— Varga fényképésznél "vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.
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női ellefele: Hilde Sehrader és Lotto Mühe.

minden gyász tilos zágrar
BAN RADIOS HALÁLÁNAK HOl 

NAPI ÉVFORDULÓJÁN
Belgrad, augusztus 7. A zágrábi rend 

őrség főnöke holnapra, Radios István ha 
lálának első évfordulójára, eltiltott min 
den gyászünnepet vagy tüntetést. Nem 
szabad fekete zászlókat kitűzni, az üzle 
teket a gyász jeléül bezárni vagy a boltok 
kirakati ablakaiba kitenni a mártír horvát 
parasztvezér arcképét. A zágrábi rendőr 
főnök ezt a tilalmát azzal okolja me„ 
hogy kommunisták ki akarják használni 
uccai zavargásokra s tüntetésekre a 
gyásznap évfordulóját.

Tíz házat pusztított el a tűzvész 
egy vasmegyei faluban

Pápa, augusztus 7.
Az elmúlt éjszaka nagy tűzvész pusztított a 

vasmegyei Kemeneshőgyész községben. Irtó­
zatos szélviharban gytilladt ki egy gazda la­
kóháza és rövid idő múlva liz lakóház borult 
lángba és lett a pusztító tűzvész martaléka. 
Elégett ezenkívül sok gazdasági épület, ötszáz 
kereszt behordott gabona és rengeteg háziál­
lat. A mentési munkálatokban a környékbeli 
összes tűzoltók résztvettek. Hogy az egész 
falu el nem pusztult, az csak a pápai tűzoltók 
önfeláldozó munkájának köszönhető, akik 
autófecskendővel vettek részt az oltásban. 
Biztosítva semmi sem volt, úgyhogy a le­
égettek nagy nyomorba jutnak. A tüzet a 
csendőrség megállapítása szerint gyújtogatás 
okozta. A leégett házak egyikének falán ez a 
felírás volt: Ez a ház két héten belül cl log 
égni.

Miniszteri rendelet szabályozza 
újra a iényüzésí forgalmi adó­

kötelezettséget
A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, 

amellyel újra szabályozza egyes tárgyak fény­
űzés! forgalmi adókötelezettségét. A rendelet, 
amely augusztus 12-én lép életbe, a többi közt 
kimondja, hogy fényűzés! tárgyak a szobrá­
szat, festészet és grafika eredeti müvei, a meny­
nyiben a műtárgyat olyan művész alkotta, aki 
az átruházás idejében már nem élt; a mű­
tárggyal együtt átruházott keret értékét csak 
akkor kell hozzászámítani, ha cxotiktts iákból, 
bronzból, nikkelből vagy nemesfémből készült. 
Fényűzés! tárgy a nyomdaiparnak bármely ter­
méke, ha darabonkénti ára meghaladja a 2W 
pengőt; ugyanily esetben fényűzés! tárgyak a 
kéziratok és autogramok is. A vonóshangsze­
rek közül fényűzés! tárgy minden olyan he­
gedű, viola vagy cselló, amelynek eladási ára 
300 pengőt meghalad; olyan pengető hangsze­
rek közül minden olyan tambmica, mandolin, 
gitár és eitern, amelynek eladási ára 150 pen­
gőnél nagyobb; a fuvóhangszerck csak abban 
az esetlen ha eladást áruk 200 pengőnél több; 
a harmon'ka vsak 100 pengő eladási áron fe­
lül fényűzés! tárgy. Fényűzés! tárgyak továbbá 
a zenedarabok, énekek, stb. mesterséges el­
adására szolgáló, önműködő szerkezettel ellá­
tott készülékek, fonográfok, pianolák, fonoiák; 
a gramofonok közül csak a szekrénybe szereli 
készülékek, ellenben az asztali és táskakészü­
lékek nem. A szőnyegek csak abban az eset­
ben fényűzés! tárgyak, ha eladási áruk négy­
zetméterenként 80 pengőt meghalad. A posta­
értékcikkek és a bélyeggyűjfetnények, a na­
rancs és mandarin, valamint a füstölt bering 
nem fényűzés! tárgyak. A rendelet felsorolja 
azokat az élőnövényeket, levágott friss és szá­
rítót növényeket, amelyek fényűzés! forgalmi 
adó alá esnek.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 7-én, szerdán a kővetkező bejelentések tör­
téntek:

SZÜLETÉSEK:
Krandi Gyula artista, fin, Gyula; Both Jó­

zsef máv. műszaki segédtiszt, leány. Ilona« 
Vig Vilihald villanygyári fiitő, leány, Irén* 
Hajdú Ferenc máv. fűtő, leány, Márta.

HALÁLOZÁSOK:
Ö/v. Biró Andrásnú rcf. 70 éves Csilla« 11 ■ 

71; Kádár Gyula rcf. 2 hetes, Berettyóújfalui 
Pénzes Józest rcf. 48 éves Széchenyi u. 
Vörös Hál r. kath. 46 éves Sinay M • u. D. 
Deres Lajcsiié ref. 43 éves Hajdtiszovát: Hu- 
nyady László ref. 5 napos Gáborján; Na«> 
Sándor rét. 32 éves Hajdúszoboszló; Tóth Mi­
hály ref. 4 éves Mikepércsi ut 7. a.; Rosen­
berg Judit izr. 2 éves Püspökladány: özv 
Nagy Istvánná ref. 54 éves Csemete u. l-,; >0* 
vágó Tibor ref. 1 hónapos Agárdi u. 7.
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rják használni 
intetésekre a

I a tűzvész 
aluban
ia, augusztus 7. 
ész pusztított a 
özségben. lrtó- 
cgy gazda la- 

: lakóház borult 
ész martaléka.
:i épület, ötszáz
■engeteg liázlál- 

a környékbeli 
Hogy az egész 
I Pápai tűzoltók 
szűnhető, akik 
t az oltásban, 
agyhogy a le­
ik. A tüzet a 
int gyújtogatás 
hiek talán ez a 
en belül el iog

izabályozza 
galmi adó­
ét
etet adott ki, 
s tárgyak fény­
iét. A rendelet, 
be, a többi közt 
;yak a szobrá- 
i miivel, am ein­
es:' alkotta, aki 
etil élt; a mii­
ét értékét csak 
exoiikus iákból, 
stúmhöl készült, 
iák bármely ter- 
ighaladjn a 200 
űzési tárgyak a 
i vonóshangsze- 
ndéii olyan be­
itek eladási ára 
engelő hangsze- 
uiica, mandolin, 
isi ára 150 pen- 
rek csak abban 
I pengőnél több; 
eladási áron fe- 
tárgyak további 
mesterséges el­
érkezettel ellá- 
anolák, fonolák; 
ekrényhe szerelt 

és táskakészii- 
abban a,z eset- 

dási áruk nésy- 
tlialad. A posla- 
itnények, a na- 
a flistőlt tiering 
ndelel felsorolja 
;ótt friss és szá- 
tyiizési forgalmi
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yula; Both Jó- 
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I, leány, Irén: 
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Arcübasev remekművét közli 
vasárnaptól kezdve a Debreceni 

Független Újság
A Diliij-csalácl című regény egy orosz polgár- 

család tragédiáját rajzolja
Arciibasevnek, a XX. század egyik legita- 

j.yoiib orosz regényiróiának remekművét, a 
Dikii-ctuldil-oi közli vasárnaptól kezdve a| 
Debreceni Független Újság, Piroska Károly 
fordításában. Arcübasev a háború előtt Szanin 
ainii nagy regényével lett Magyarországon hí­
ressé, mint a társadalom hibáinak kíméletlen 
ostorozója és a szerelmi élet mélységeinek bá­
tor feltárója. De e tendenciákon kívül Arcüba­
sev regényíró művészetének főerőssége az a 
csodálatosan 'éles szemre va1. lélek rajz, mely 
megdöbbentő erővel szemlélteti az emberi 
szenvedélyek világát és ez az orosz nemzet 
lelkének biztos és pontos ismerete. Ezek a ki­
váló regényíró tulajdonságok jellemzik a Dikij- 
család cimii miivét, amelyben egy komor ke­
délyű, vad szenvedéllyel fütött orosz polgár­
család tragédiáját rajzolja. Kemény, vad, tör-

lelő, zord férfiakból áll a Dikij-esalúd és az ő 
mogorva házukba, mint a szépség és csábítás 
megtestesülése kerül a legidősebb fitt felesége, 
hogy romlásba sodorja az egész házat. Az 
első laptól kezdve feltartózhatatlanul rohan 
durva összeütközéseken és szenvedélyes ero­
tikus jeleneteken keresztül ez a regény a tra­
gikus beíeiezés felé és tíz események hátteré­
ben a szereplők lába alatt már ott morajlik és 
dübörög az elkövetkezendő szörnyű katasz­
trófa: az orosz forradalom. Piroska Károly 
orosz eredetiből fordította a regényt, vissza­
adva Arcübasev stílusának szenvedélyes szép­
ségét és megrázó erejét. A Debreceni Függet­
len Újság ezzel a regénnyel magas irodalmi 
értékű, egyben Hatatlanul érdekes olvasmányt 
ad olvasóinak.

Agyonsujtott a villám Hajduhad- 
házon egy kilenc éves kisleányt

Annak a heves, viharos esőnek, amely ked­
den reggel vonult át Debrecen felett, halálos 
áldozata lett Haidtihaílházon. Birki András 
gazdálkodó tanyáján a f.ískamarában játszado­
zott két gyermeke a vihar ideién.

A villám belecsapott a fáskamarába és a 
kilenc éves Máriát agyansuftotta, a hat 
éves Juliánná pedig súlyos égési sebeket 

szenvedett,
A gyermekek szülei a vihar ideién nem tar­

tózkodtak a tanyán, később tértek h; 
megrémülve látták a kamarában a megszene- 
sedett testét Mária leányuknak. A kis Juliánná 
a kamara sarkába húzódva sikoltozva sitt a 
fájdalomtól és az ijedtségtől.

Birki András bejelentette a esettdőrségnek 
az esetet. A vizsgálat során kétséget kizáróan 
igazolást nyert, hogy a villámcsapás okozta a 
leányka halálát. A debreceni ügyészség, 
amelynek jelentést tettek az esetről, megadta 
a temetési engedélyt.

A titokzatos Semjonov
Az orosz forradalmak rablólovagja háremet 
tartott és gondolkozás nélkül végeztette ki 
egy svéd vöröskeresztes misszió valamennyi

tagját
Az orosz-kinai konfliktusból kifolyólag 

sokat beszélnek egy Semjonov nevű ko­
zák hetmanról. Egyes verziók szerint 
60.000 főből álló „fehér”-gárdával rendel­
kezik, amely Oroszország támadására 
kész megszállni Kelet-Szibériát.

Semjonov kozák hetman személyéről 
Európában senki sem tudna többet mon­
dani, mint az Oroszországból visszaérke­
zett csehszlovák légió tagjai, akik egész 
Vladivosztokig megjárták Szibériát és 
innen érkeztek kerülő utakon haza. A lé­
giók történetében Semjonov fontos szere­
pet játszott. Gajda tábornok, a légiók volt 
főparancsnoka, aki — mint ismeretes — 
közkatonából lett tábornok, többször 
érintkezett személyesen a titokzatos het- 
mannal, akiről most érdekes nyilatkozatot 
adott a Vossische Zeitung tudósítójának.

Ez igen érdekes, valószínűleg e mö­
gött újból japán befolyás rejlik.

Hogyan képzeli el? kérdezte az 
újságíró.

Semjonovot — kezdte Gajda Ke- 
renszki küldte Szibériába, a transzbajkáli 
kozákok megnyugtatására, akik lázon- 
gani kezdtek. Ott ,,dolgozott" egészen a 
vörös forradalomig, majd „önállósította 
magát. Székhelye először Harbinban, 
majd Csitiben volt. Mindkét város fontos 
vasúti gócpont. Maga köré csoportosítot­
ta a kozákok és tunguzok seregét. Ezek 
a legnagyobb rablók voltak, akiket éle­
temben valaha ismertem. Semjonov magát 
és seregét Japán rendelkezésére bocsátot­
ta, amely pénzzel és hadiszerekkel segí­
tette.

Érdekes, szép férfi, de közönséges 
jellem volt. Ereiben mongol vér folyik és

hatalmában van a tipikus keleti diplomá­
ciai ügyességnek. A konjunktúrát első­
rangúan kihasználta, úgy hogy vagyonát 
tízmillió arany rubelra becsülöm. Embe­
reivel szemben elsőrangúan bánt és a 
rablókirándulásokból visszatérve, igazsá­
gosan megosztozkodott velük a zsákmá­
nyon. Egy ideig a Bajkál-tó és Vladi- 
vosztok között elterülő vidéken uralko- 
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dott. Minden vasúti szállítmányból, amely 
részünkre, vagy Kolcsak serege részére 
érkezett, azt és annyit vett el, amennyit 
akart. Én többször küldtem ellene csapa­
tokat, mert elrabolta teaszállitmányaimat. 
Eredményt azonban nem értem el, mert 
mindig a japánok által megszállt területre 
húzódott vissza, hol a japánok védelmez­
ték. Kolcsaknak is igen nagy károkat 
okozott. Különben kegyetlen és vérengző 
természetű volt Szemjonov.

Rengeteg gyilkosságot követett el, 
többek között egy svéd vöröskereszt 
misszió összes tagjait kivégeztette. Nagy 
ellensége volt a zsidóknak. Semmiféle 
gyilkosságtól nem riadt vissza, ha gazdag 
zsákmányra akadt. Legdusabb zsákmánya 
a Kolcsak-féle aranyszállitmány lefogla­
lása volt. Ezt Kolcsak az Amerikából ér­
kezett hadianyag kifizetésére küldte. A 
pénzt Szemjonov egyszerűen megtartotta 
magának.

Egyik cinkosa gróf Ungern-Stern- 
berg, kit állítólag a mongolok, de szerin­
tem előbb saját katonái lőttek agyon 
Még Szemjonovnál is vérengzőbb katona­
tiszt volt. Mikor a vörösök leverték Kol­
csak seregét, Szemjonov Japánba költö­
zött, illetve szökött, ahol kincseit elrej­
tette. Körülötte egész hárem volt. Szem 
jonov nem igazi katona és nem hiszem 
hogy háború esetén dicsőséges haditette 
két vinne véghez.

Ezeket mesélte Gajda az újságírónak, 
aki a továbbiakban a következőket Írja:

Szemjonov portréja nem volna tel­
jes, ha a szibériai véres napok egy másik 
szemtanújának megfigyeléseit nem irnók 
ide. Rövid idővel ezelőtt jelent meg cseh 
nyelven Maurice Janin francia tábornok 
könyve: „Részvételem a cseh-szlovák fel­
szabadító harcokban". Ez a könyv annak 
a francia tábornoknak a müve. aki a szi­
bériai szövetséges csapatok főparancsno­
ka volt. A könyv igen érdekes és izgal­
mas. A műből kifolyólag Janin ellen né­
hány rágalmazás! pert is tárgyalt a bíró­
ság, mert legkevésbbé sem szépített a 
valóban megtörtént dolgokon. Janin fran­
cia vezérkari tiszt volt, aki még a világ­
háború előtt is tagja volt az oroszországi 
francia katonai missziónak. Ebből kifolyó­
lag jó ismerőse volt a cárnak. Maszaryk 
és Benes kívánságára és a francia nagy­
vezérkar parancsára 1918-ban átvette a 
szövetséges csapatok főparancsnokságát, 
amelynek legnagyobb részét a csehszlo­
vák légió alkotta. Janin tábornok sok 
esetben érintkezett Szemjonovval és nyíl­
tan Japán-védencnek nevezi.

1918 november 20-án kelt naplójában 
megemlékezik Semjonov látogatásáról: 
„Semjonov fess, fiatalember, 22—23 éves 
lehet, igen harcias kinézésű. Elmondta, 
hogy az „ö" tartományában nincsen bol- 
seviki.

— Elfogtam, lezárattam őket — me-
«e» 4>

Rvklánulob lbol-bül.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük a pénztári ta­
gokat és a munkaadókat, 
hogy a DEBRECENI 
KERESKEDELMI 
BETEGSEGÉLYZÖ 
PÉNZTÁR hivatalos he­
lyiségeit a Piac ucca 8. 

szám alól

Hivatalos idő 
d. e. 8—12-ig
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sélte és másnapra rendeltem el a ki­
végzést, de valami amerikainál dolgozó 
zsidó nagy lármát csapott. Én azt nem 
engedhettem és azt cselekedtem, amit 
ön is megtett volna helyemben: még az­
nap kivégeztettem őket. Ugyanaz történt 
velük, mint a svéd vöröskeresztmisszió 
tagjaival, akiket ugyancsak kivégeztet­
tem. Ezek közönséges német kémek vol­
tak, tubusokat találtam náluk, melyekben 
különféle ragályos betegségek bakté­
riumai voltak. (Janin itt megjegyzi, hogy 
ezek szérumok voltak különféle betegség 
ellen.)

Janin naplójában a továbbiak során igy 
ir: Kolcsak leveretése után Semjonov is 
szökésre készült. A hetman „méltóságok" 
biztonságba helyezték zsákmányukat. — 
Masa, Semjonov favoritháremhölgye 44 
púd aranyat vitt magával, de a kínai ha­
táron a határőrök elkobozták, mint rablott 
holmit. Semjonov ezredparancsnoka is 
nagymennyiségű aranyat vett magához. 
Egy másik „méltóság" nyolc vagon érté­
kes lopott szőrmét vitt magával. Afanas- 
jev tábornok, Semjonov vezérkari főnöke, 
nagymennyiségű rabolt jenat (japán 
pénz) vitt el, amelyet a hivatalnokok fi­
zetésére küldtek. Sőt a mikádó által Kol­
csak tisztjei részére küldött pénzt is el­
lopták.
»ti»*'®**»*"»*»*«**

— (jarázdálkodnak a tyuktolvajok. A deb­
receni rendőrségen feljelentést tett Szabó Ist- 
vámié Kinizsi ucca 43. szám alatti lakos és je­
lentette, hogy az udvarára ismeretlen tettes 
behatolt az elmúlt éjszaka és a karambolból 
ellopott 10 tyúkot. A rendőrség, a nyomozást 
megindította.

— Ruzlcska Kvemokléavkéeioeclá- 
üsta műterme ütmen és vasárnap Is 
nvitva Piac ucca 32. Felvételek resttel 
d-Ut!

B Margit strandfürdő nyitna van!
Ifiül Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként oserólődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény óe havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kbhauzoknál kombinált uszodajegy váltható. iiiiii
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A debreceni vizegálóbíró vizs­
gálati fogságba helyezte a bihar- 
keresztesi gyilkossággal gyanú­

sított Simon Lászlót és fiát
Ilin adtunk arról, hogy Blharkereszlesen 

Mátyás Sándor vasúti munkást szivvnszurták 
és holttestét az, uecátt találták meg. A csend­
őrük a gyilkossággal Simon László szénhor­
dót és (iái gyanúsítják, akiknek háza közel 
van alioz a helyhez, ahol a holttest feküdi. A 
kihallgatott tanuk azt állítják, hogy Mátyás 
együtt ivott a gyilkosságot megelőző éjszaka 
Simon Lászlóval és veszekedtek is. Simon 
több napig tartó kihallgatás után beismei te, 
hogy ö szúrta szivén Mátyást, a fia pedig há­
tulról lefogva tartotta addig. Dr. Preinesz- 
hurgcr Jenő vizsgálóbíró szerdán kihallgatta 
az apát és fiát. Kihallgatásuk után, amely 
egész délelőtt tartott, kihirdette előttük a vizs­
gálati fogságot elrendelő végzést.

Gyászrovat
Nagy Istvánné Tasi Róza 53 éves, reformá­

tus. Temetése c hó S-án délután 4 órakor lesz 
a Kossuth uecai temető halottasházából. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Vörös Pál állami telekkönyvvezető, 4o éves, 
romai katholikus. Temetése e hó 8-án délután 
5 órakor lesz a Kossuth uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Tóth Misiké 4 és féléves, református. Te­
metése e hó 8-án délután 5 órakor lesz a Vá­
rad uccai temető halottashazából. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Nagy Sándor gépkocsivezető, 32 éves, re­
formátus. Temetése e hó 9-én délután 3 óra­
kor lesz, Debrecenből Hajdúszoboszlóra szál­
lítva. A szállítást Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

Sóvágó Ferike 7 hetes, református. Teme­
tése e hó 8-án, délután 2 órakor lesz a Kos­
suth uccai temető halottasházából. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Kanál Jánosné Tóth Erzsébet 42 éves, re­
formátus. Temetése e hó 8-án délelőtt 11 óra­
kor lesz a Hatvan uecai temető halottasházá­
ból. A temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Jónás Mária 14 hónapos, református. Teme­
tése e hó 8-án délután lesz a Hatvan uccai 
temető halottasházából. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Deres Laiosné V. Balogh Zsuzsanna 47 
éves, református. Temetése e hó 8-án délután
3 órakor lesz a Péterfia uccai temető halot­
tasházából. A temetést Fehértói László te­
metkezési vállalata rendezi.

özv. Déz.si Jánosné Balogh Erzsébet 87 
éves, református. Temetése e hó 8-án délután
4 órakor lesz, Nyíl ucca 33. számit gyászház­
tól a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Ge- 
beuer Károly és Társa temetkezési vállalat 
rendezi.

Kádár Gyula 2 éves, református. 1 emelése 
e hó 8-án, délelőtt 10 órakor lesz a Várad 
uccai temető halottasházából. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vállalata 
rendezi.

— Amatőrök felvételeit kidolgozz»., 
másolja, nagyításokat készít Berrófci foto- 
börze. Piac ucca 38.

— A Margit strandfürdőben középiskolai 
hallgatók és gyermekek részére I strandjegy
41 fillér.

SülmcliLMi-Breinvii kisasszony, a brus lai:i u.

1914. augusztus
rsunyek mii 11:4ró bajnoknője.
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Párísban
Mi történt a mozgósítás napján Francia- 

országban ?
Páris, augusztus (>.

Bemard Gervaise, a legjobb francia publi­
cisták egyike a Paris Soir cimii lapban meg­
kapó képet rajzol azokról a napokról, amelyek 
Parisban 1914 augusztusában a mozgósítási 
követték. Ml történt a barikád túlsó oldalán, 
erre a kérdésre ad feleletet az érdekes cikk, 
amelyből az alábbiakat idézzük.

„Az uccán hatalmas plakátok, az általános 
mozgósítást hirdetik és ezeknek a plakátoknak 
a hatása olyan, mintha általános sztrájk tört 
volna ki. A gyárosok, iparosok, kereskedők 
lezárták irodáikat, műhelyeiket. A párisiak fele 
munkanélkülivé vált és az uccákon ideiglenes 
foglalkozás után szaladgáltak az emberek az 
elkövetkező nagy események előérzetével. 
Egyszerre mindenkiben felébredt a prófétai 
ösztön. Mindenki jósolgatott, mindenki előre 
tudta, hogy a háború rövid lesz. Holnap 10, 
esetleg 20 millió orosz katona elfogja árasz­
tani Németországot és a franciáknak nem lesz 
más feladatuk, minthogy megállítsák és visz- 
szahömpölyögtessék a hatalmas orosz hadse­
reget. Egyébként pedig abban az esetben, ha 
az orosz szövetségeseknek mégsem sikerülne 
missziójuk teljesítése, itt van az a hites Túr-' 
piti-lőpor, amely ellenállhatatlan fegyverré 
válik a franciák kezében és amellyel az el­
lenség légióit lehet hihetetlen távolságokból a 
levegőbe röpíteni.

Mindenki egyszerre megszabadult a jövő 
gondjaitól és csak a napi dolgókkal foglalko­
zik. Sorbaállnak a Banque des France pénz­
tárai előtt, ahol úgy osztogatják az aprópénzt, 
mintha éjjel-nappal gyártanák. Az uecák jár­
dáin konzerveket árulnak a fiiszerkereskedők 
és a borbélyoknál a férfiak előre nyiratják le 
nullásgéppel a hajukat tudva azt, hogy a kato­
naságnál úgy is ez lesz az első követelmény.

A Boulevardokon csoportokban járnak az 
emberek és torkukszakadtából kiálltják: „A 
Berlin!" Mintha már hallottuk volna ezt 1870- 
ben. Két algíri feketebőrii gépfegyverest meg­
éljeneznek, mert azt hiszik, hogy ezektől meg­
fognak ijedni a németek.

A legvadabb és a legvalószinütienebb hitek 
tárnak szájról-szájra. Ma reggel ege- minis/- 
tert, egy tábornokot és egy magasán.Mi rend­

őrtisztviselőt végezlek ki. Állítólag eladták 
magukat az ellenségnek. Az egyik holttestén a 
ruhában egy csomó márkás bankjegyet, az 
árulás diját találták meg, amelyet keresztül- 
furt az igazságtevő golyó... Egy civilben 
mászkáló német ulánus kapitányt lelőttek a
c-t -*• o e?» -*> ess ipj «*♦ »*« «s» cb

icndőrök éppen abban a pillanatban, amidőn 
a levegőbe akarta repíteni az Elítél tornyot. 
Ilyen Iliteket beszélt mindenki és kevesen ké­
telkedtek bennük. Aztán más kivégzések is 
lőttek. A pékek nem sütöttek többé lengyel 
kenyeret és száműzték a bécsi kávét a 
rosszhangu uccuknak nevét átkeresztelték é- 
éppen ezért mondta valaki, hogy Ferenc ló- 
zsef császárt meggyilkolták a katonák és Vil. 
mos császár megőrült. Ugyanekkor arról be­
széltek, hogy Páris egyik munkásnegyedében 
150 gyermek pusztult el mérgezésben, mert 
Maggi-teiet Ittak. Maggit magát éppen akkor 
tartóztatták le, amikor egy taxiba akart ug­
rani, hogy a Keleti pályaudvarra utazzék. Egy 
Kézipodgyászt cipelt magával, amelyben hat­
millió aranyfarnk volt.

Ennek az allűrnek a következtében cső­
cselék azonnal megrohanta azokat az üzlete­
ket, ahol Maggi neve ki volt írva. Ugyanígy 
jártak azok az üzletek Is, amelyeknek tulaj­
donosa gyanús hangzásit nevet viselt. A kira­
katok ablaküvegeit betörték és a fosztoga­
tásban maga az iizletszemélyzet járt legelöl. 
Egy feliérkötényes, feketekabátos pincér a né. 
motes hangzású sörházakból székeket asz­
talokat, tálcákat, palackokat dobált ki az uc- 
c.íra. Az asztalokon pezsgősüvegek robbannak 
és ezt a hőst lelkesen megéljenzik.

Időről-időre fájdalmas kiáltások hangzanak 
tel a tömegben. Semmiség az egész, csak egy 
„kémet“ vertek agyon az uccán, aki nagy 
szemüveget és vörös szakállt viselt. A Tuilc- 
riák kertiében lövések hangzanak, fent az 
égen nagyon magasan egy repülőgép úszik, 
három-négy kilométer magasságban és lent a 
kertben azonnal felismerik, hogy a repülőgép 

német. A bátor polgárok előszedik hátsó 
zsebükből a revolvert és már lövöldöznek“.

Árverezik Krausz Simon műkincseit
Hogyan értékesítik a bukott bankár vagyo­
nát? — Krausz Simon elsejétől már lakbért 

fizet Stefánia-uti villájában
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keztyü-, kötszer ét orvosi müszertára Debrecen, Piac u. 14. szám, Csapó ucea sarok.

Budapestről jelentik: A Postatakarék­
pénztár árverési csarnokában október kö­
zepe táján kiállításra kerülnek Krausz 
Simon aukcióra bocsátandó műkincsei. 
Az aukció maga valószínűleg csak no­
vember elején lesz.

A művészi tárgyak kikiáltási árának 
összértéke körülbelül 400.000 pengő 

lesz,
ami nem is csodálható, ha tekintetbe 
vesszük, hogy többek között 70 festmény 
kerül árverésre, túlnyomóan nagy ma­
gyar mesterek, Munkácsi, Paál, Csók. stb. 
vásznai, közöttük egy hatalmas Munkácsi­
tájkép körülbelül 26.000 pengős kikiáltási 
árral.

Eladásra kerül továbbá négy darab 
XVlIl-ik századbeli flaman 1 gobelin, 
közöttük az egyik kikiáltási ára 

120.000 pengő.
Öt szobor is gazdára vár, így például 
Danók Pista híres szegedi szobrának egy 
kisebbített mása. Rendkívül értékes búto­
rok s porcellánok is szerepelnek majd az 
aukción, nem szólva a 45 kisebb-nagyobb 
perzsaszőnyegről. Az aukció nagy mérete 
és elsőrendű anyaga bizonyara úgy a bel­
földi, mint a külföldi szakkörök és vá­
sárlóközönség érdeklődését fel fogja kel­
teni.

Krausz Simon legendáshírű villái, a 
nemrég még gazdag bankár Stefánia úti 
és svábhegyi rezidenciái, amelyek úgy él­
tek a köztudatban, mint a pénz es a bő­
ség szimbólumai, szintén nem kerülték el 
a sorsukat. Az utóbbi hetekben egy rész­
vénytársaság, melynek részvényeit a Ma­
gyar-Olasz Bank tartja kézben, megvásá­
rolta a Krausz-féle villákat és pedig 
azért, hogy azokat a lehető legjobb"áron 
értékesítse. Az Újpesti Parcellázó Rt., 
melynek rendkívül érdekes szerepe van az 
elárvuló ingatlanok körül, már meg is 
kezdte a tárgyalásokat azirártylian, hogy 
a villákat értékesítse.

A svábhegyi villáért 250.900 pengőt 
kér, mig a nagyobbszabásu Stefánia 
úti villának eladási árát 300 350.000 

pengőben állapította meg.
A svábhegyi villát az Újpesti Parcellázó 
Rt. a benne lévő gyönyörű bútorokkal 
együtt vette meg és az esetleg jelentkező 
vevőket bizonyára csábítani fogja a villa 
csodaszép angol parkja. A kertész elő­
adása szerint Krausz Simon, amikor kint 
lakott a villában, maga ügyelt arra, hogy 
kedvenc pálmáit és virágait semmi baj ne 
érje. Egyébként Krausz Simon nemcsak a 
virágokat szerette, hanem a gyönyörű töl­
gyeket is, melyek a villa parkjában talál­
hatók és szabad idejében sokszor maga is 
dolgozgatott ebben a kertben.

A Stefánia úti villa története nagyon 
érdekes. Krausz Simon családja ebben a 
villában lakik továbbra is és az Újpesti 
Parcellázónál úgy tudják, hogy a család 
egészen addig a villában szándékszik ma­
radni, ameddig az Újpesti Parcellázóknak 
nem sikerül vevőt találni rá. Az érdekes­
sége az ügynek az, hogy az Újpesti Par­
cellázó, mely igy Krausz Simon háziura 
lett, már meg is szabta — igen méltányo­
san - a Stefánia úti villa lakbérét. így 
tehát előállott az a kétségtelenül érdekes 
szituáció, hogy Krausz Simon augusztus 
elsejétől kezdve lakbért fizet a Stefánia 
úti villában, melynek nem is olyan régen 
még tulajdonosa volt.

A Krausz Bankház likvidációja csend­
ben s most már gyorsabb tempóban 

folyik tobább
és ennek a munkáját dr. Salusinszky 
Gyula irányítása mellett a bankház Buda- 
esten levő vezetője, Palócz igazgató foly­
ta ttja le.

állandó érdeklődés központja az a 
tivönvnrti fcnvkénkiálUtás. melvet a 
napokban állított kl I Jener fényképész a 
CsanA uoea I. alatti kirakataiban
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Vápe az angol 
világbirodalomnak

Londonban történt ez u lurcsa esemény, 
amely egyesek szerint alapiában rendíti meg a 
,my britt világbirodalmat.

bowler biro, aki eddig rengeteg bűnöst kül­
dött a {egyházakba, a napokban ismét egy 
többszörös betöriI ügyét boncolgatta azzal az 
alapossággal, amely egy derék angol bírótól 
elvárható. A biinös tagadott. Fowler bíró szé­
pen svejiolt keresztkérdéseket intézett Iwzzá, 
az ügyész készült a vádbeszédre, a védő pe­
dig kereste az érveket, amikkel utald nullás­
lisztté morzsolja az ügyész okfejtését. A tár­
gyalóterem zsúfolásig megtelt dacára a 38 la­
kos hőségnek, a iá angol közönség nem ad 
oda egy izgalmas tárgyalást a hideg zu­
hanyért.

A bitét méltósdgfellescn ült az emelvényen, 
.leje a vastag paróka alatt verejtéktől csurgóit 
és a hermelines talárban úgy érezte magát, 
mintha gőzfürdőben lenne. Fowler mester po- J 
koli kínokat állott ki a nagy melegtől, néha I 
egy-egy vizsgálati Jegyzőkönyvet legyezőnek | 
használva, ints szellőt igyekezett küldeni a pa­
róka felé, azonban ez csak másodpercnyi üdü­
léseket jelentett.

Hosszas lelkitusdt vívott önmagával, míg 
végre cgy erélyes gesztussal lekapta lejéről 
az iszonyú súlyú vastag parókát.

A tárgyalóterem közönségének erében elhull 
u vér. Ügyész és védő hátún dermedt hideg lá­
tott végig. Még a vádlott is elvesztette nyu­
galmát, nem beszélve a falra íestett Justitia 
asszonyról, aki ijedtében kiejtette kezéből a 
mérleget.

Ilyen eset az angol igazságszolgáltatás tör­
ténetében még nem fordult elő, hogy a biró 
tárgyalás közben levegye lejéről a méltóságot 
adó parókát: ab, ez lehetetten, még agyrém­
nek is elképzelhetetlen. Kutasztrófális, borzal­
mas, hihetetlen, rettenetes, megdöbbentő. Vége 
a világnak, megrendül az angol igazságszol­
gáltatás alapja, az átkos modernizmus már ki­
kezdte a britt bírói testületet is, oda a Iáról 
tekintély, mert a paróka nem a fejen, hanem 
az egyik széken szürkéink,

Fowler biró maga is látta .Itogy milyen ször­
nyű dolgot miveit, azonban mégsem illesztette 
lejére Isméi a parókát, hunéin megelégedetten, 
konnyii fővel hozta meg az ítéletet, amely hét 

Iévi börtönnel sújtotta a bűnös betűről.
Az .eset természetesen óriási szenzációt kel­

jeit. A lapok hasábokat irtuk Fowler birórúl, 
nyomban megalakult a paróka ellenes és litel- 
lettes klub, tüntetii gyűléseket tartottak Je a 
parókával" és „lel a parókával“ Jelszóval és a 
rendőrök gumibotokkal nagyokat ütöttek az 
ellenes V.s- mellettes lejekre.

A védő megli lebbeztc az ítéletet, kérve n 
lelebbviteli bíróságot, hogy semmisítse meg 
azt, mintán nem szabályszerűen hozatott. Mert 
az angol bUntetölörvéuykönyv világusan meg­
szabja, Iwgy a biró csak parókával a leién 
ítélkezhet, már pelig Fowler biró csupasz tö­
vei Ítéli, következésképpen ítélete semmis.

Jogászkörökben biztosra veszik, Iwgy a le­
lebbviteli bíróság megsemmisíti az ítéletet, 
mert lm helybenhagy ja, úgy minden biró le­
viszi tejéről a felesleges parókát és ebben u.? 
esetben megrendül a birodalom, vége a világnak, 
ezt pedig nem akarhatja egyetlen angol biró 
sem ...

— Mérsékelten meleg, nyugatról Ueriilö idő.
A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánk terü­
letén a keleteurópai légáramlási rendszer érez­
teti hatását. A tegnap megindult hűvös beáram­
lás zivatarai sokhelyütt igen bő csapadékot ad­
tak. (Eger 67, Paks 36, Budapest 27, Püspök­
ladány 25, Debrecen 22 milliméter.) A keleti 
részekről még reggel is jelentettek esőzést. A 
hőmérséklet a normális mérték körül van. Bu­
dapesten 7-én délben a hőmérséklet 26 fok Cel­
sius. Prognózist Mérsékelten meleg, nyugaton 
inkább derült, délen és keleten még esőre hajló 
idő várható.

— Eltemették a cserei motorkerékpár­
szerencsétlenség áldozatát. Lengyel Sándor 
műegyetemi hallgatót, aki motorjával halálra 
zúzta magát a cserei utón, szerdán délután 
temették el óriási részvét mellett a Szent- 
Anna uccai temetőbe. A temetésen megjelen­
tek a családtagokon és rokonokon kiviil Len­
gyel Sándor nagyszámú barátai is, akik na­
gyon kedvelték a rokonszenves fiatalembert.

MEKCBB-iEiZ
személy és teherautók

é a a M. hír. áll. Vas-, fleél - és Gépgyárak által gyártott

MÁVAG-MERCEÖES-BENZ
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Buda„».uv. váoi-ut« a*
Körzetképviselet :

RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.

— Felhőszakadás Egerben. Az ország keleti 
részén nagy esőzések indultak meg, erős zi­
vatarokkal. A viharos eső legjobban tombolt 
Egerben és pusztító hatású felhőszakadás zú­
dult a városra, mely igen nagy károkat oko­
zott. A felhőszakadás 67 miliméteres volt.

A földmivelésügyi miniszter ajándé­
ka a Homokkertnek. A földmivelésügyi 
miniszter a Homokkerti Ref. Olvasó Egy­
let részére részben gazdasági, részben 
szépirodalmi müvekből álló 107 kötetes 
könyvtárat adományozott.

Községi orvosválasztás Bagamérban. 
Bagamér község képviselőtestülete 11 pá­
lyázó közül egyhangúlag dr. Lovassy 
Lászlót választotta meg községi orvosnak.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vei’.ki're hat havi hitelre készíttethet mű- 
tájképeket, interiőröket.

A Déri-tér világítása. A Déri-mu- 
zeumban már igen nagy értékű műkincs 
van felhalmozva s ez a körülmény, vala­
mint az, hogy az épület előtti mélyített 
parknál a sötétben könnyen baleset tör­
ténhet, arra indította a múzeum igazga­
tóját, hogy beadványt intézett a polgár­
mesterhelyetteshez. Ebben a beadvány­
ban a muzeum keleti sarkánál levő vil- 
lonylámpát égve tartsák, azt kéri. A pol­
gármesterhely ettes-főjegyző ebben az 
ügyben megbeszélést folytatott a világí­
tási vállalat igazgatójával s ennek alapján 
elrendelte, hogy ezentúl egész éjjel égve 
kell hagyni a Déri-muzeum keleti sarkán 
az uccai villanylámpát.

— Eljegyzés. Waldmann írónkét Hajdúbö­
szörményből eljegyezte Biunieníeld Jenő 
Szentpéterszegről. Minden külön értesítés he­
lyett.

— Orvosi hir. Dr. Leitner Adolf belgyógyász 
szabadságáról hazaérkezve, rendelését ismét 
megkezdte.

— A debreceni tábla elnapolta Papp Gyula 
bűnügyének tárgyalását. Hirt adtunk arról, 
hogy a debreceni tábla szerdán délelőtt tartja 
meg a felebbviteli főtárgyalást ' Papp Gyula 
bűnügyében, akit azzal vádolnak, hogy több 
társával megölte a kommiin idején Rubin Far­
kas gyárigazgatót. A felebbviteli tárgyalást 
nem tartották meg, halasztást szenvedett, 
mert nem sikerült még beszerezni azokat az 
adatokat, amelyeket az elrendelt bizonyítás 
során megjelöltek.

Szebbnél-szebb képek kiállításá­
ban Gyönyörködhet I.tetter fényképé­
szünk kirakataiban Csapó n. I. alatt.

— Jön a Gellért-clgaretta. Budapestről je­
lentik. A hónap közepétől kezdve a dohány- 
tőzsdék polcai egy újabb cigarettafajtával lesz­
nek gazdagabbak. A m. kir. Dohányjövedék 
vezetőségének ugyanis az a programja, hogy 
a fogyasztó közönség változatos ízlését min­
denben kielégítő, minél számosabb dohány­
gyártmány kerüljön forgalomba. Augusztus 
1 Létől kezdve egyelőre a budapesti doliány- 
áruraktár eladási körzetébe tartozó trafikok­
ban Gellert elnevezés alatt uj cigarettát áru­
sítanak. Az uj szivarkával a Dohányjövedík 
jelenlegi vezetősége a közönség köréből fel­
merülő óhajnak kivan eleget tenni. A Geller! 
cigarettára szabadalmazott füstszűrös szopó­
kát alkalmaztak, hogy a dohány nikotint,ir­
taimat a dohány zamatjának csökkentése nél­
kül felfogja. A deliért cigarettát tehát azok 
számára készítették, akik félnek a túlzott tii- 
kotinélvezettől. Az uj cigaretta, mely huszas 
egységű dobozokban kerül forgalomba, azért 
kapta a (jeliért nevet, mert a közönség kí­
vánta, hogy a magyar dohánygyártmányok 
magyar, vagy magyar volnatkozásu elneve­
zéssel kerüljenek forgalomba. A csinos kiállí­
tású, 20 darab cigarettát tartalmazó dobozon 
a Gellérthegy hangulatos, művészi képe lát­
ható. A Gcllért-szivarka ára' darabonként 6 
fillér, 20 darab ára 1 pengő 20 fillér.

— Árdrágításért feljelentést tettek több 
debreceni iakereskedö ellen. A debreceni 
rendőrségen Grósz József fakereskedő jelen­
tette, hogy több debreceni fakereskedő árdrá­
gítást követ el és az épületfát magas áron 
adja, egymással szigorú ármegállapítást köt­
ve. A rendőrség a feljelentés ügyében megin­
dította a nyomozást annak megállapítására, 
hogy tényleg követtek-e el, árdrágítást. A ki­
hallgatások még folynak az ügyben.

a SINGER VARRÓGÉPEK
kéois A LEGdOBBAK !

Három évi dolop.ház 300 pengő el­
lopásáért. Kovács János pincér Bajusz 
József nevű társával az elmúlt évben a 
sajószentpéteri vásáron ellopta Gaál Já­
nos bányamunkás 300 pengőjét. Bajusz 
megszökött. Kovács kézrekerült és a tör­
vényszék tekintettel arra, hogy már 
többször volt büntetve, elítélte 3 évi do­
logházra. Felebbezés folytán az ügy a 
debreceni tábla elé került, mely helyben­
hagyta az Ítéletet.

Amatőrfelvételek
a Debreceni Független Újság 

képes mümellékletén

a

Az amatőrfényképészek köréből mind gyakrabban meg­
nyilvánult óhajnak engedve, képes műmellékletünkön a 
hozzánk eljuttatott sikerült bármely tárgyú felvételt 

közölni fogjuk.

Amatörök juttassák el 
Debreceni Független Újsághoz 

a Berzéki Fotobörze 
utján

érdekes és hangulatos felvételeik egy-egy kópiáját mű­
mellékletünkön való közlés céljából A felvétel helyét 

és idejét is kérjük közölni.

A vér felfrissítése céljából ajánlatos né 
hány napon át korán reggel egy pohár 
természetes „Ferenc József” keserüvizet 
inni. Az egész világon rendelik az orvo­
sok a valódi Ferenc József viz használa­
tát, mert ez szabályozza a bélrnüködést, 
erősiti a gyomrot, javítja a vért, meg­
nyugtatja az idegeket és ezáltal uj élet­
erőt teremt. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben. 
cse -i*

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen 
drága’ jó fiam, Lengyel Sándor elhunyta 
alkalmával a temetésen megjelent kartár­
sainak, barátainak, jó ismerőseinknek, kik 
megjelenésükkel és részvétnyilvánitásuk- 
kal nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekez­
tek, ezúton mondok őszinte köszönetét. 
Káringetz Sándorné és családja.

Tyuktolvajt fogtak a debreceni 
piacon. Mészáros Péter hajdúböszörményi 
napszámos az elmúlt éjszaka feltörte Fe­
kete Károly hajdúböszörményi gazda 
baromfiólját és ellopott hat tytikot. _A 
zsákmánnyal bejött a debreceni piacra és 
el akarta adni. A károsult is bejött, meg­
fogta a tolvajt és átadta a rendőrnek. Mé­
száros Péter beismerte a rendőrségen a 
lopást és nagy nyomorával védekezett. _

Sártenger a József kir. herceg uccán. 
A József kir. herceg uccán, mely a város 
központjában fekszik, hatalmas sár teszi 
kényelmetlenné az utat. Az ucca legszű­
kebb szakaszán, az 58. számú ház környé­
kén nemrégen ástak nagy árkokat a ká­
beleknek és szétszórva hagyták egyrészét 
a földrétegeknek. Száraz időben tűrhetet­
len por fekszi meg az utat minden kocsi 
után, esős időben pedig csapódik szerte a 
házak falához a sár. Ideje volna már meg­
tisztítani az utat a felesleges sártömegtől.

A veszprémi telekkönyv vezető hir­
telen halála Debrecenben. Vörös Pál 
veszprémi telek könyv vezető, akinek a fe­
lesége Gyürky Sándor debreceni keres­
kedő leánya, napok óta Debrecenben tar­
tózkodott rokonai körében. Kedden dél­
előtt kimgnt családjával a hires szoboszlói 
gyógyfürdőbe és csak késő délután tért 
vissza. Apósának Vénkert, Sinay Miklós 
uccai házához igyekezett, de már nem tu­
dott a házba menni, mert a kapu előtt 
hirtelen rosszul lett és meghalt. A hirte­
len haláleset nagy részvétet keltett. Az 
elhunytban közeli .hozzátartozóját^ gyá­
szolja Siposs Imre református lelkész is, 
a központi lelkészi hivatal vezetője. *

— Könnyítések a csendőrök nyári ruha- 
viseletében. A belügyminiszter a csendörle- 
génységnek a nagy nyári hőség idejére a 
nyakszegély levétele, az állszijnak a kalapba 
helyezése, a keztyiik lehúzása mellett még azt 
is engedélyezte, hogy a járőrszolgálatban a 
szuronyhüvely és iárőrtáska elvitele nem kö­
telező és a zubony legfelső gombja kigombol­
ható. Ezek a könnyítések városokban, íiirdő- 
és más különítményeken, nemkülönben vasúti 
állomásokon — vonatok áthaladása alkalmá­
val — nem vehetők igénybe.

- Megörült a vőlegény, mert kosarat ka­
pott a menyasszonyától. Klein József soproni 
fiatalember hosszú ideig udvarolt egy soproni 
leánynak, akinek a kezét is megkérte a na­
pokban. A leány kijelentette, hogy nem megy 
feleségül hozzá. A fiatalembert, aki szerelmes 
volt a leányba, annyira elkeserítette az eluta­
sítás, hogy beleőrült abba, hogy nem veheti 
féleségül. Klein József uccai botrányokat csi­
nált és csak agy sikerült lecsillapítani és el­
megyógyintézetbe szállítani, hogy azt mond­
ák nek az esküvőre várja a menyasszonya, 
oda viszik.

_ A hódmezővásárhelyi református lelkész.
a Tiszába ölte magát. Magyarkanizsáról ér­
kezett jelentés szerint, Martonos község hatá­
rában a Tiszából jól öltözött férfi hulláját fog­
iák ki a halászok. A holttest ruhájának zse­
bében két levelet találtak. Mindkét levél Je- 
zcrniczky Aladár hódmezővásárhelyi refor­
mátus lelkész elmére szólt. Már a levelekből 
arra következtettek, hogy a holttest azonos 
a, hódmezővásárhelyi református lelkésszel. 
Az érdeklődésre Hódmezővásárhelyről azt az 
értesítést kaptuk, hogy csakugyan Jezerniczky 
református lelkész holttestét fogták ki Mar- 
Ionoson a Tiszából. A lelkész nemrégiben ro­
konai látogatására Bácskába utazott és ott ed­
dig ismeretlen ok miatt a Tiszába ölte magát.

Orvosi hir. Dr. Bartha Gyula ideg­
es belorvos rendelését uj lakásán, Király 
ucca 4. szám alatt újból megkezdte.

— Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
Hatvan ucca 6. szám alá, I. emeletre he­
lyezte át.

— Bika-pince vendéglőjében lehet a leg­
jobban és legolcsóbban étkezni.



1929 augusztus 8.

MOZI
Vígszínház

Szerda, csütörtök. Augusztus 7. 8.
AZ El.SÖ SZIMFÓNIA 

Egy béesi muzsikus amerikai életéből 8 ielv. 
Főszereplők: Marion Nixon, Jean Bersholt és 

George Lewis.
Megelőzi:

M 1 T TUDSZ M E Ü?
Egy ezermester vidám kalandjai 7 felvonásban. 
Főszereplők: l’atsy Ruth Miller és Glenn Tryon

Péntektől Vígszínházban: Pierre Benoit vi­
lághírű regényének filmváltozata: Atlantis (Két 
rész egy előadásban). I. rész: .4 rémület or­
szága. 11. rész: A sivatag királynőié, főszerep­
lők; Jean Angelo és Stada Napierkowska. — 
Urániában: Harry Piel bravurkalandjai: A ti­
tokzatos Mr. Senki.

Uránia

Szerda, csütörtök. 
Két attrakció!

Augusztus 7. S. 
Egy előadásban.

SENOR!TA
Kalandos spanyol történet 9 felvonásban. 

Főszereplők: Bebe Daniel, Jantes Hall és .1.
Swlckard.

A VASEMBER 
Társadalmi dráma 9 felvonásban. 

Főszereplők: Clive Brock, George Hancrolt 
és Evelin Brent.

iPQRT
A Bocskay megkezdte treningiét. A Bocs­

kai' játékosok szabadsága lejárt és a debre­
ceni lakosok valamennyien jelentkeztek már a 
vezetőségnél. Szerdán megérkezett Zemler is 
és igy a csütörtöki tréningen már a főváros­
ban lakó Sághy és Budai kivételével vala­
mennyi játékos megkezdi a munkát. Két tehet­
séges amatőr játékossal gyarapodott a Bocs­
kay gárdája, mert kedden leszerződött a 
Bocskayhoz Móré DVSC és Fekete DTE. A 
tréningeket Szabó József a DTE volt váloga­
tott kapusa, jelenleg tornatanár fogja vezetni, 
aki egyben a csapat trénere is lett. Szabó Jó­
zsef nagyon ambicionálja uj hivatását és kü­
lönösen a játékosok kondíciójának feljavitá; 

'sára fog törekedni.
Vasárnap a Bocskay játszik Miskolcon az

Attila ellen, de Budai és Molnár betegsége 
miatt tartalékosait kénytelen kiállni. Ezen a 
inét közésen a két uj amatőr szerzeményt is 
kiríóbálják és Szabó tanár itt fog szemlét 
tartani tulajdonkép a játékosok felett, hogy 
aztán a látottak alapján speciális tréning- 
tervei tudjon kidolgozni.

Szilárd a gabonatőzsde irányzata
Hatdridőilzlet: Búza. Október: 24.54. zárlat

24.60— 61. Március 26.72, zárlat 26.80—81. 
Rozs. Október 19.40, zárlat 19.00 61. Március 
21.50, zárlat 21.65—67. Tengeri. Május 19.62, 
zárlat 19.85—88.

Készárniiziet hivatalos árjegyzései: Búza, ti­
szai 77 kg 23.70—23.90, 78 kg 23.90—24.10, 79 
kg 24.10—24.30, 80 kg 24.30—24.60; felsőtiszai 
77 kg 23.20—23.40, 78 kg 23.40 -2.3.60, 79 kg
23.60— 23.80, 89 kg 23.70—24.00; fejérmegyei 
77 kg 23.00—23.30. 78 kg 23.30—23.50, 79 kg 
23.50—23.70, 80 kg 23.60- 23.90. Pestv. rozs: 
17.70—17.90, egyéb rozs 17.60—17.80. luk. árpa 
I-, uj 17.75—18.50, felsőin, sörárpa 20.50—23.50, 
egyéb sörárpa 19.90—21.00, köles 20.00 21.00, 
repce 45.00—46.00, egyeli tengeri 23.50 23.75! 
zab 1. 18.50—19.00, zab II. 18.00-48.25, zab, 
uj 17.25—17.50, korpa 13.50—1.3.75.

V alutaárf oly atnok:
Angol font 27.76—27.91, Belga frank 79.55— 

79.95, Cseh korona 16.88—16.98, Dán korona 
152.25—152.85, Dinár 9.97—10.05, Dollár 569.85 
—571.85, Francia frank 22.411 -22.70, Hollandi 
forint 229—230.00, Lengyel zloty 64—64.30, 
Lei 3.37—3.41. Lira 29.90—30.20, Német márka 
136.30—137.90, Norvég korona 152.30—152.90, 
Osztrák schilling 80.50 —80.90, Spanyol pezeta

83.45 84.15, Svájci frank 110.05—110.55, Svéd 
korona 153.30 153.90. Leva 4.11—4.15.

Debreceni piaci árak:
A régen várt esőzés után a zöldségpiacon is 

nagyobb volt a vásárlókedv. Egyes termékek 
ára máris esett, remélhető, hogy a közeljövő­
ben ismét olcsóbb árakat jelenthetünk egyes 
szezontermékekben. A gyümölcspiacon a fel­
hozatal mindig igen nagy, az árak a szezou- 
gyinnölcsöknél esnek. A baromfi piacon a fel­
hozatal mint rendesen, az árak változatlanok.

/.öltlségárak: Bab 25—36, fehér káposzta 4 
—16, kelkáposzta 4-11, karfiol 20—50, veres- 
káposztd 8- 15, borsó 60. tengeri 3—6, para­
dicsom 10—16, paprika 1—2, uborka 25 40. 
jjtllér 100 drb., zöldség 40—90, kalarábé 20— 
40, tök 6-20, spenót 40, hagyma 8—10 fillér 
kilója, csomója vagy darabja.

Baromiipiaei árak: Csirke 2—4, lyuk 5—7, 
tojás 10—12 fillér.

Gyümölcsárak: Szőlő 140—180, barack 180 
—200, körte 60, alma 50—60. szilva 25—30,
I inglót t)0. aranyalma 50, görögdinnye 20, sár­
gadinnye 35 fillér kilója.

Tel és telterinékek árai: Táj 24—28, turn 
60—80 fillér, tejfel 160—200, vaj 480—500 fil­
lér kilója vagy literje.

Nyilt-tér.*)
PARISETTE,

valódi Goldberger Betnlrerg-ielycm, kar­
ton, Crepe de Chine, bel te külföldi á«y- 
*oiwü daroMtt, papJ*nleppdö ée nrindev 
féle textiláru rendkívül ok*ó írben kizá­
rólag esek Outtmann vtezdnlerukitiban 
vehető. Szlohenyí ucca 19. «»., ag udvar 
bee.

* E rovatban köxlöttekírt nem vállal fele 
lőeságet se» a szerkesztősig, sem a kiadó­
hivatal.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy átvételben ké­

sedelmes Dimand Béla szegedi lakos ve­
szélyére és kárára 2100 kilogram száraz 
széki fü virágot 1929. évi augusztus hó 
12. napján d. e. 8 órakor Balmazújváro­
son, Daru IV. ucca 18. sz. alatti lakáso­
mon megtartandó nyilvános árverésen 
kir. köjegyző közbenjöttével el fogok ár­
verezni.

Balmazújváros, 1929 augusztus 5.^
Jókay István.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától
43025—1929. áii.

HIRDETMÉNY
A m. kir. pénzügyminiszter ttr 74500—1929. 

sz. körrendeletével elrendelte, hogy mindazon 
ideiglenes házadómentesség iránti kérelmek, 
azon okból utasitattak el, mert a vonatkozó 
törvényes rendelkezés szerint elkésetten adat­
tak be, folyó évi szeptember hó 30. napjáig 
a mulasztás felsorolása mellett megújíthatók. 
Ez a rendelkezés különösebben vonatkozik a 
földbirtok rendezés során juttatott házhelye­
ken épített házakra.

Felhívja a városi adóhivatal mindazokat, 
kiknek adómentességi kérelme elkésés címén 
utasittatott el, hogy lolyó évi szeptember 31). 
napjáig, az épült ház tervrajza; használatba 
vételi engedélye csatolása, valamint a mulasz­
tás okainak felsorolása mellett kérelmüket a 
m. kir. adóhivatalhoz nyújtsák be.

Debrecen, 1929. augusztus 7.
Városi adóhivatal.

Elveszett vadászkutya
50 pengő jutalmat kap, aki elveszett 

egyik vadászkopómat Piac ucca 59. szám 
alá hazahozza. A kutya erőteljes rtövésü, 
borzas, szálkás szőrű, feje és lábai barnák, 
teste fekete, farka vágott, nyakán széles 
szíj és ebadóbárca van. Jeromos névre 
hallgat. Dr. Kölcsey Sándor ügyvéd.

Bírói árverés
Debrecenben, 1929. évi augusztus hó 9. nap­

ján ti. c. féltizenegy órakor, Nyugati ucca 48. 
sz. házban bútorok, lakásberendezés, és rulta- 
nemiiek bírói árverésen eladatnak.

Dr. Székely Jeníi.

lyl

Nikkelez, ezilstöz, S: galvanizál h 
Földvári, Széchenyi u. 55. %

I elefonokat, villamosberendezéseket ■. *
30 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.

iitik.'i /Y'iuuii

.VJTOßäP.

mdgiő a. Legjobbak!
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
'* RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.
I" ........— ____________ —

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város törzsméneséből lét­

szám feletti és selejtes mintegy 20 darab te­
nyészkanná, növendék kanca, kancacsikó, to­
vábbá tenyésznién, növendékmén és mén- 
csikó, valamtni szolgálati heréit lovak a folyó 
évi augusztus hó ll-én, délelőtt 9 órakor a 
Baromvásártéren nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett cl­
adatnak.

Debrecen, 1929. évi augusztus hó 5.
Dr. Vargha Elemér

polgármesterit.

Megnyílt a
KERESKEDELMI ÉS IPARI TANÁCS­

ADÓ IRODA
DR. RATKÓCZI JÁNOS, ZÖLDFA UCCA 8

Telefon 17 — 47
Tzlefonáljou vagy írjon azonnal

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol His Master's (Kutyáé), Colum­
bia, Dacca gramofonok » gra móromé mezok

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
gramoíonosxtályában Debreeen, Piac u. 34. 
Csakis ula&rangu valétxti angol gyártmányt 
tartunk s már 180 penfötftl kemúvo kap. 

hátiak.
Tieetk hleitikel felkeresel véf-'köleleiettség nélkül.

Piac ucca legjobb helyén

Más lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azonnalra Miadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

♦$* «$* ♦♦♦ *t4 ♦♦♦ «$►«$* ^ ♦♦♦ 4» 4» 44 44 4 44 4 444

jBIKSZÁD GYÓGYFÜRDŐ
% I! A HURUTOSOK MEKKÁJA 1!
♦ II GYOMORBAJOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE II
❖ ------------------------------------------------------------------------------------------
4

Ivókúra. Inhalatórium. Hideg vizkura. Strandfürdő. Ál­
landó fflrdőorvoB- — Népi penelo 240 leitől —

v Felvilágosítást nyújt a fürdőigazgatóság Baia-Bicsad 6s
% KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42. SZÁM ALATT

❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖ ❖❖ í* ❖ »;♦ ♦> * ❖ ❖ ❖ ❖❖ * ❖❖ ♦ ♦ ❖ ♦ ♦ v

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLAIAT
Debreeen, Varga ueca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat.

M. kir. Tisze István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon nappal
éjjel

SCHLEUSSNER«. X* VI LAG M A R KA
a régi jó minőségben, előnyös áron ujbóf kapható:

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
letilt kitiziskii tiMr ts ipirii

azonkívül

impregnált „kristály" üveghártya
kapható az

Icái kiliiiiiiiikm. Síiitani Didin.
S

*♦
 ❖ * ♦> ♦$> ❖ ❖ *
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,fiT apróhirdetés tíz szóm harminc fillér 
is egyszerre ki'.t reggeli lapban jelenik 
siKO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FI LI.Élt. VASIA 
dum betDvkl SZEDETV szavak duplán SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZI.HTI llIADhTÉSltli MÁS TAltlFA. 
I l i vii.ágositás 18. És 8-12. számú telefonon. APROBIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKlADÓlTlVA- 

TXI USKBAN : FF.ltt.NC JÓZSEF OT PIAC FCCA) 49. 
SZÁM, I I ÓKKI A DÓ1IIVA1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
Ut.cv 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖN YVKLIILSKK'IÉ-ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
a I ATT ÉS A ,,MAUGIT“-FCRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

r.fL'íia

24 éves
iparos házasság céljából 
megismerkedne némi hozo- 
mányu szerényebb leánnyal. 
Leveleket „Őszirózsa” jeli­
gére a kiadóba kérem.

5828 a

Házasságokat
közvetít ügynökség, — 
Batthyány 13. sz., az ud­
varban. 5760—b

F érjhezmennének
tanyai leány hatezer pengő­
vel, iparosleány tízezerrel, 
árvaleány százhúszezerrel, 
földbirtokkal, leány száz­
hetvenholdas tanyásbirtok­
kal, pusztai leány kilencven 
holddal, - özvegyasszony 
negyven holdassal, láthatat­
lan testihibás kisgazdaleány 
harmincöt holdassal. Bő­
vebbet válaszbélyegért Kin­
cses, Orosháza. 5706—b

0£Ä£oi«it
Pinceszoba,

szép világos, padlós, gyer­
mektelen, tiszta házaspár­
nak kiadó. Maróthy u. 22.

2999- b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Magoss György tér 1. 
Péterfia 60. 3005—b

Bútorozott
kis szoba 25 P-ért azonnal 
kiadó. Bikabérház, moziud­
var, félemelet 6. 3004 a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal 1—2 ur részére kiadó. 
Simonffy u. 38. 5818—a

Uccai
szoba, konyha, speiz bútor­
ral vagy üresen kiadó. Hid 
u. 6. 5821 a

Uccai
bútorozott szoba zongorá­
val, kapualatti bejárattal ki­
adó. Burgundia 4. 5820—a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
kamara, fásszin, padlás. 
Sertés- és baromfitartás, 1 
szoba, konyha, kamara, fás­
szin, padlás, veteményes 
kert, egy szép nagy szoba. 
Teljesen uj lakások, azon­
nal kiadók. Budai Ézsaiás 
ucca, Kéki-villa. Vasabla­
kok, vasajtók eladók. 2985b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Varga u. 24. 2981-b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba vil­
lanyvilágítással, fürdőszoba 
használattal és teljes úri el­
látással kiadó. Varga u. 24.

2981—b

Egy
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel, villany, jó 
vizű kút, kiadó. Berek ucca 
10. 2877- 4

Háromszobás
kertilakás István ut 45., té- 
len-nyáron lakható, olcsón 
azonnal kiadó. Értekezés: 
Hunyadi u. 23. 2878—d

Háromszobás
uccai lakás összes mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Rákóczi 
u- 36. 2874—c

Homokkert,
Lányai u. 25., egy szoba, 
konyha azonnal kiadó.

2855—c

Csinosan I Bútorozott
bútorozott uccui szoba ki- I uccai 2 ágyas szoba azonnal 
adó, ugyanott két iskolás- j kiadó. Bikabérház, fnoznrd- 
gyermcket teljes ellátásra var, félemelet 292-3 
elvállalok. Rakovszky ucca
37. sz. 3003 a

Kiadó
egy pinceszoba. Baross u. 
15. sz. 2947- -d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiedó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu. 279d

Kétszobás
lakás kiadó. Irodának, orvo­
si rendelőnek is alkalmas. 
Piac u. 58. 5653—d

Egy
bútorozott szoba, előszoba­
bejárattal azonnal kiadó. 
Ring, Piac 77. 5673-d

Egy
szoba, konyhás lakás augusz 
tus 15-re kiadó. Berek ucca 
10. 2844—d

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Uccai
2 szoba, konyha és élés­
kamra és 1 szoba, konyha 
és éléskamra kiadó. Domb 
u. 3. 2912 a

Négy szobás
modern lakás teljes kom­
forttal kiadó. Ugyanott jó­
karban levő használt búto­
rok eladók. Kiiály u. 9.

2943 - c

Bútorozott
szoba kiadó . intelligens 
egyénnek. Cserepes u. 16.

2950 a

Magános
urinő középkorú úriember­
nek lakást adna. Cím a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 2949—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott csendes 
világos, tiszta szoba virágos 
udvarban úriembernek azon 
nal kiadó. Rothermere (volt 
Darabos) ucca 20. 2973-a

PIAC UCCA
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azon­
nal™ kiadó. Értekezhetni: 
Piac ucca 34. sz., könyvke­
reskedésben. 5493—d

Péterfia
u. 2. számit házban kettő 
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás azonnal kiadó. Értekez­
ni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. szám alatt. 2798—d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba ki­
adó. József kir. herceg ucca 
8. 5772—b

Kiadó
egy uccai szoba egy udvari 
fürdőszobával. Baross 15.

2995 d

Kiadó
egy szoba, konyha, speizből 
álló, feltétlen tiszta lakás 
havi 26 pengőért. Bihary- 
telep, Ocskay ucca 10-b.

5755—d

Úri családnál
különbejáratu udvari búto­
rozott szoba azonnal ki­
adó. Eötvös u. 59. 2952-a

Úri családnál
különbejáratu udvari búto­
rozott szoba azonnal kiadó. 
Eötvös u. 59. 2669—d

Egy
szoba, fáskamara augusztus 
15-re kiadó. Kuruc u. 110.

22—a

Egy
kis szoba azonnalra kiadó. 
Havi bér 6 P. Bihari u. 4. 
Vágóhídi villamos végállo­
másnál. 2955—a

Egy
szoba, konyha, speiz, ka­
mara kiadó. Jókai u. 44.

Uccai
modern uj szoba, konyha, 
speiz elsejére kiadó. Eöt­
vös u. 68. 2956—a

Simonyi ut 9.
két különálló különbejáratu 
szoba azonnalra kiadó. — 
Dália virág bármilyen meny 
nyiségben kapható. 2952-a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdöszobahasználat- 
tal azonnal kiadó. Simonffy 
u. 38. 5766—b

Tizenötödikére
kiadó szép nagy szoba, 
konyha. Darabos u. 43.

5770—b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott kom­
fortos szobát keresek köz­
pontban. Telefon 7-78.

5765—b

Garzonlakás
2 szoba, fürdőszoba azonnal 
kiadó, rendelőnek, irodának 
is. Rákóczi 4. 2898—d

Különbejáratu
bútorozott szoba augusztus 
15-re kiadó. Kossuth u. 58. 
sz., 7 .ajtó. 2888-d

Udvari
3 szobás lakás kiadó. Szent 
Anna 50. 28—c

Udvari
szobák kiadók. Kinizsi u. 
3.. III. ajtó. 2976—a

Jobb
családból való leány elmen­
ne vidékre egy vagy két 
gyermek mellé, esetleg a 
háztartásban is segédkezne. 
Cim a kiadóban. 2996a

Utazó,
ki az egész országban be 
van vezetve, bármilyen cikk 
eladásra állást keres. Cim a 
kiadóban. 5829—a

Cipőkereskedő
segéd azonnali belépésre ál­
lást keres. Cim a kiadóban.

5827- a

26 éves
megbízható íüszcrkeresiie- 
dősegéd pénzbeszedői, ház- 
felügyelői vagy ehhez ha­
sonló állást keres. Óvadék­
kal rendelkezem. Cimet: 
„Megbízható” jeligére a ki­
adóba. 2966—a

Bankfőkönyvolő,
rutinirozott magyar-német 
levelező, üzleti könyvek 
rendbehozását, vagy órai 
könyveiéit vállal. Szivei 
megkéréséit kér „Megbíz­
ható" jeligére a kiadóhiva­
talba. • 5626c

uyrvz
Tizenötezer pengőt

privát kölcsönt keresek el­
sőhelyre betáblázhatja. Cí­
mem Galambos cukrászdá­
ban, Balassánál. 5812 d

0b>etöttem<io/^

Megbízható
józanélctü soffőr állást ke­
res bármilyen gyártmányú 
luxus- vagy könnyű teher­
autóhoz. Cim: Szappanos u. 
3., házmester. 3006-a

Keresek
vidéki füszerüzletem részé­
re intelligens úri kiszolgáló 
segédet. Ajánlatot a lapki­
adóhivatal „Becsületes" je­
ligére továbbit. 3005 -c

Társat keresek 
3000 pengővel. Vársz futási 
vállalathoz. Pénzt biztosí­
tom. Gépjeim megvannak. 
Cim a kiadóhivatalban.

5759- d

Házmester
gyermektelen, egy szobát 
kap takarításért. József kir. 

Iherceg u. 25. 5805—a

Önállóan
főző szakácsnőt jó bizonyít­
ványokkal fogadok. Hunya­
di 24., I. emelet. 2994 -a

Tanulók
felvétetnek. Füszerkereske- 
delmi Rt., Piac ucca 41.

5815—d

Árukihordó
Kocsis azonnal felvétetik. 
Hazai Likőrgyár Rt., Szál­
kái u. 5. Jelentkezés d. u. 
4—5-ig. 5814—a

Pénztárnoknőt,
irodai gyakorlattal, jó fi te­
tőssel felveszünk. Levelet a 
kiadóba „Szorgalmas” je-.t- 
gére. 3007— j

Kifutó
fizetéssel fölvétetik. Csipke­
áruház, Piac u. 16. Alföldi 
palota. 5832—a

Kisebb
családhoz bejárónő felvéte­
tik. Piac u. 44. Lindenfeld.

5810 a
________________________ a*

Kiszolgálóleány 
felvétetik Pataky Sándor 
vendéglősnél, Hajdudoro- 
gon. 2990 a

Egy
fiatal ügyes füszerkereske- 
dö segéd felvétetik. Nagy 
Lajos, Derecske. 2988-b

Tanulóleánvok
felvétetnek „Eramy" divat­
szalon, Piac u. 79. 5793 a

Kifutó
vagy tanuló füszerüzletbe 
felvétetik. Varga u. 30.

5808—a

Ügyes segéd
selyem és szövet szakmá­
ban jártas, azonnal felvéte­
tik. Radó, Széchenyi u. 11.

5809-a

Agilis
ügynökök különböző cikkek 
részleteladására felvétetnek. 
Wesselényi ucca 79. sz., aj­
tó 4. 5804 - - a

Füszerkereskedésben
teljes jártassággal bíró — 
ügyes leány azonnali belé­
pésre felvétetik. Nap ucca 
27. számú üzletben. 5787-a

Lakást keresek
november elsejére, a Bö­
szörményi ut közelében. — 
Két szobás konyhás, speizos 
lakásra van szükségem. Cí­
meket a kiadóba kérem.

5754—d

Eladó
Nap u. 2. sz. ház azonnal 
beköltözhető lakással. Érte­
kezni Nap u. 4. 3000 -b

Haszonbérbeadó
a város alatt 12 hold jó mi­
nőségű föld, bő tanyaépüle­
tekkel 3 évre. Eötvös u. 112 
középső lakás. 2991 -b

Halápon
72 hold föld kiadó. Érte­
kezni: Kazinczy 10. 34—d

Ház
üzletekkel, Honvéd u. 9-1 
sz., eladó. 33—b

Házhelyek
180—200 négyszögöl nagy­
ságban vágóhidnál levő vil­
lámén megállótól kettő perc­
nyire négy évi részletre el­
adók. Jelentkezni lehet: 
Hatvan u. 37. 2805—d

10—15 holdas
tanyásbirtokot haszonbér­
be keresek. József kir. her­
ceg u. 44. Mandel. 2861—a

F uvarosok
és taligások állandó m .in­
kára felvétetnek. Korányi 
építész, József kir. h. u. 41.

2936—a

Jó családból
való komoly nő 8 éves 
eánygyermekemhez nevelő­

nőnek szeptember elsejére 
jfelvétetik. — Beke Barna 
gyógyszerész. Árpádtér i.

5811-,

Feltétlen
szolid ingyenes tanulólá­
nyokat varrodába azonnal 
felveszek. Fazekas Mihály 
6. 2944—a

Tanulót
füszerüzletbe felveszek. Va- 
dászy, Meszena 1. 2968—d

Vályogvetök
azonnalra felvétetnek Ke- 
fés-tanyán. Bővebbet Csapó 
u. 19., házfelügyelő. 2957-a

! 60 80 pengő
havi keresettel felveszek 
olyan családot, aki lapeláru- 
sitással foglalkozik és Deb- 

1 recenhez közeleső városba 
elmegy. Értekezni d. u. 
5 -6 óra között a Független 

, Újságnál, Piac u. 49. 5761 d

Azonnali
belépésre keresek „kirakat- 
tisztító” segédet. Cim: Kö­
nyök u. 6. Jelentkezni lehet 
6—8-ig. 2978—a

Tanulót
jó családból való fiút fize­
téssel felvesz Király füszer- 
üzlet. 2871—c

j Jómenetelü
vendéglő 2 büffével, nagy 
kerthelyiséggel azonnal el­
adó. Cim a kiadóban. 32-b

200 -300
kát. hold jő szántóföldet ke­
resek haszonbérbe, urilak- 
kal, állomáshoz közel. Meg­
kereséseket lehetőleg bir­
tokostól, Horváth, Kandia 
u. 8. 2683—a

Eladó
Dobozy ucca 5. számú ház 
felerészben jómenetelü ven­
déglővel, lakással együtt.

2982—a

Aki
olcsó gyümölcsös, szólót 
akar venni, az nézze meg a 
Hatvan uccai kertben Gó­
bé r u. 8. sz. Csak 800 kvad- 
rát, 2 részben is eladó. 29-a

Eladó
a Halápon a vasútállomás­
hoz alig egy félórai járásra 
16 k. hold szántóföld, uj 
épületekkel. Értekezni lehet 
felsőpaci erdöőri laknál, 6. 
sz. 2991—c

Azonnal
kiadó pékkemence, elárusító 
hely és egy udvari szoba. 
Kinizsi ucca-49. Értekezni: 
Wesselényi ucca 93. 5789-a

Kiszolgálónőt
fölvételre keresek jobb csa­
ládból. Négy középosztályt 
végzett nők írásbeli aján­
lattal reggel 8 órától d. u. 2 
óráig jelentkezzenek De- 
genfeldtér 11. alatt, Király 
füszerkereskedésében.

2872—c

Jómenetelü
szatócsüzlet oerendezcssel 
azonnal is átadó. Teleki u 
34. 5795 -b

Tanulólányok
felvétetnek. Bardócz női- 
szsbó, Csapó u. 59. 2880—b

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. u. 6-ig. 5778 d

Lemezelőt,
dombormunkához értőt 
azonnal alkalmaz. Neulän­
der karosszériagyár. 5756-c

I Kiadó
.hentes- és mészárosüzlet,
, más célra is, pinceszoba 
' azonnal is. Elad ósósszalon- 
na, sózott marhabőr, hentes 
üzlet berendezés, mérlegek, 

'sulyok, 1 lóra való szer­
szám, kovácsnak, lakatos­

inak való ócskavas, függöny­
tartók. Hatvan u. 55. 2983a

I Üzlethelyiségek
a város legforgalmasabb ré 
szén, pályaudvar mellett, 
Hunyadi u. sarkán, bármely 

(célra nov. 1., vagy május 
) 1 -re kiadók. Értekezés Hu­
nyadi u. 23. 5667—d

Eladó
Dobozy ucca 5. számú ház 
felerészben. Jómenetelü 
vendéglővel lakással együtt.

5800—a

Homok ucca
53. számú ház eladó. 5806-c

Eladó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, 255 négyszögöl telek­
kel. Csapókért, Vasutisor. 
Dembinszky uccával szem­
ben. Ara 5000 pengő. 2500 
pengővel megvehető. 2984a

Eladó
ház földdel 1500 P-ért. 
Szotyori telep, Kálmán u. 
31. 2970—a

Eladó
Széchenyi ucca 43. számú 
ház. Felvilágosítás dr. 
Goldmann Ármin ügyvéd­
nél, Hunyadi u. 3. sz.

5796 d

Kiadó
haszonbérbe 50 hold fekete­
föld tanyával. Értekezni Tí­
már u. 19. 2906—a
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Házhely
bekerítve, gyönyörű fajsző- 
lo terméssel, gyümölcsfák­
kal, gyönyörű fekvésű, — 
négyszögöle 9 P, azonnal 
eladó. Kossuth 59. 2945 a

Honvéd ucca •»
9-1. sz. üzletesház eladó.

5786 a

Haláp 105. sz.
tanya 15 hold búzatermő 
földdel, tanyaépülettel el­
adó. Értekezni lehet özv. 
Molnár Józsefné, Veres u. 
25., vagy Csere 88. 2958-a

Eladó
Köntöskert, Töhötöm ucca 
5. sz. alatti 2 szoba, konyha 
és melléképületekből álló 
ház 700 négyszögöl szőlő­
vel és gyümölcsössel. Érte­
kezni Szegfű u. 30. 2953-a

Villakastély
minden kényelemmel, fény-' 
vesben, szeptembertől ki­
adó. Telefon 568. Csapó u. 
19. 2948—a'

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház,’ 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 2911—a

Eladó
ház, 462 négyszögöl telek­
kel. Böszörményi ut 79. Ér­
tekezni adóhivatal udvarán, 
Nagy Jánosnál. 2913-a

106 hold”"
barna homok 6 évre bérbe­
adó 2 q búzáért. Érdeklődni 
Eötvös u. 16. Papp. 2914-a

F ancsika
27. szám alatt 45 kát. hold 
szántó és kaszáló bérbeadó. 
Értekezni dr. Gergely ügy­
védnél, Kossuth u. 3. 2910a

Eladó
ház, igen jól jövedelmező, 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Vargakert, K. Tóth u. 
12. sz. 2924—b

300 négyszögöl
villa házhely, bekerítve, uj 
csendőrlaktanyához 10 perc 
nyíre, fajszőlők, gyümölcs­
fák, gyönyörű terméssel, 
négyszögölje 9 pengőért 
azonnal eladó. Kossuth 59.

261

Egy
gramofon 21 darab lemez­
zel, gyémánt és acéltíivel, 2 
hangfelvevővel — jutányos 
áron eladó. Puskás-telep, 
Bőr-féle ház. 5831—a

Két
virágállvány, székek, kis 
asztal, jó karban levő spar- 
held, konyhaasztal, cseléd­
ágy fürdőkád elutazás miatt 
eladó. Csap u. 22. 5833-a

Olcsón
eladó költözés miatt siffo­
nok, ágyak, tükrök, hen- 
cserek, mosdók, székek, 
asztalok, puldok. Hatvan 
ucca 34. 5824—a

Masszív
asztalispór, gyermekágy, 
konyhakredenc eladó. Hid 
u. 6. 5822

Szép
keményta háló olcsón, köl­
tözés miatt eladó. Hatvan 
ucca 34. 5825—a

Ajtó,
kétszárnyas, tömör és üve­
ges, 2 méter magas, eladó. 
Nap u. 4. 3002 -b

15 mázsa
ótengeri eladó. Bercsényi u. 
60. 5830 a

Egy
jókarban levő Büchlcr gyárt 
mányu kerékpár eladó. 
Luther u. 22-b. alatt. 5816b

Jégszekrények
magánháztartások, intéze­
tek részére, zomancirozott 
kőedények, amelyek jég nél­
kül huszonnégy órát át hi­
degen tartják a tejet, zsír­
nak, uborkának, stb. igen 
alkalmasak, mindenféle bú­
torok, magános ágyak, ...
szekrények, hencserek, dí­
ványok, Schöberl-ágyak, 
előszobafalak, konyhaszek­
rények, kandeláberek, fa­
csillárok, képek, festmények 
hintaszékek és mindenféle 
ingóságok a legjutányosab- 
ban, alkalmi áron kaphatók 
az Ingóságközvetitőnél.

2921 -c

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Kertészek,
eladó 150 darab melegágy! 
ráma, 100>(150, beüvegez­
ve. Bergernél, Piac ucca 58.

5677—d

Bor,
létai rizling, ezerjó, kövi­
dinka, 150 200 literes hor­
dónként eladó. Nap u. 4.

3001 -b

Egy
háló- és konyhabútor, asz- 
talspór eladó. Kazinczy 8.

5825 a

Finom görögdinnye
kapható Deutsch Dezső 
Széchenyi ucca 47. sz. alat­
ti füszerkereskedésében.

5835 a

Fajtiszta
görög- és sárgadinnye ál­
landóan kapható. Kerék­
gyártó, Tócóskert, dinnye­
kertészeti telep. Szegény­
házsor 18. 2930—a

Nagy hordó,
festékes, olcsón eladó. — 
Arany János u. 47. 2883-e

I Yorkshirey süldő
4 darab eladó. Erőss Lajos 

I u. 24. 2868—a

Üzletberendezés
cégtábla eladó. Simonffy u. 
2-c, pipásüzlet. 2920—a

Olajfestmények
jutányosán eladók. Hatvan 
u. 1., II. 32. 2889 a

Eladó «
kettő szőlőprés, szőlőzuzó. 
puttonok, hordók, festett 
ruhaszekrény, helyszűke
miatt minden áron. Teleki 
12. sz. 2889—a

Egy
amerikai Singer-varrógép 
eladó. Hatvan u. 47. 5788-d

Stváfszekér
és lószerszám eladó. József 
királyi herceg u. 50. 5793-a

Málnaszörp,
eredeti saját termésű, Jó­
zsef kir. herceg uccai lera- 
katban, özv. Bleier Adolf- 
nénál (fűszer-, csemegeüz­
let) eredeti angross árban 
megrendelhető. Telefon: 
4-59. 5807 a

Egy
éttermi álló rézfogas eladó. 
József kir. herceg u. 16.

72 a

Alig használt
36-os női szürke cipő eladó. 
Kossuth 26., kapu alatt bal- 
ra. 2963—a

Füszer-
és csemegeüzlet berendezés 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 30 a

Ruhaszekrény,
szép, diófa, furnéros olcsón 
eladó. Teleki u. 5. 25 a

Egy
deszkáéi, galambok és libák 
eladók. Vénkert, Domokos 
Lajos ucca 26. sz. 5785—c

Szalonna,
3 oldal, eladó. Füvészkert 
u. 20. 21—a

Eladó
keveset használt sülyesztös 
varrógép. Erzsébet ut 14.

2974—b

Nagy
fehér garderonszekrény, 4 
ajtós, nagy asztalsparherd, 
konyhaasztalos, ‘izedesmér- 
legek, fehér szekrények, — 
ágyak eladók. Kossuth 39., 
házmester. 2936 - b

Vámospéresi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163— c

Roletta,
szövött faredöny, a lakast 
megvédi naptól és hidegtől, 
készül és beszerezhető: Re­
dőnyüzemnél, Debrecen, 
Bethlen ucca tizenkilenc.

5477—d

Redőny
tokkal üzletajtóról eladó. 
Maróthy György ucca 9.

2713—b

T üzelőanyagokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 16. Telefon 14-34. 1602d

Y
Nagy elterjedtség és

evőképes olvasóközönség :
es az amit ön keres, 

ez az amit Ön megtalál

a Debreceni Független üjságnál,

Hívja még ír» propagandaosztályunkat 
u 18 vagy 8-12. száma telefouon.

* ÍH

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerelhető: Grünhut hirlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Eladó
alig használt kétkarikás gáz 
rezsó és egy rézágy. Piac 
ucca 81., házmesternél.

5790 a

Bőrkeztyüket,
női, férfit legolcsóbb árban 
árusítja ki Keztyüüzem, -— 
Kossuth 58., keresztépület.

2946—a

Buznkenyérliazt
26 fillér, fűszeráruk legol­
csóbb ára: Horváth, De- 
genfeldtér 1 .sz., sarkon.

2836—b

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi 
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 1 7-2-v 269

Eladó
egy szoba fehér bútor (u': 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—<

Párisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó, 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba 
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca Só. 1472—d

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grüehut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248—d

12 fillérért
stukaturnád, valamint az 
összes építkezési anyagok 
beszerezhetők Bartha fate­
lep, Ispotály 3-b. Telefon: 
7-85. 5700—b

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Teljes ellátásra
két középiskolai tanulóleány 
felvétetik. Arany János uc­
ca 11. 2871—b

Ízletes
házikoszt bentétkezésre, ki­
hordásra kapható. Rother- 
merc u. (Darabos) 35., ejtő 
5. 2796—t

Egy
tisztességes ember teljes el­
látásra felvétetik azonnal. 
Honvéd u. 9-h, 1. ajtó. 24-a

Azonnal
kiadó pékkemence, fatelep, 
elárusító helyiségekkel. Ki­
nizsi ucca 49. 5819 - a

Összecsukható
sodronyos vaságy, önmele- 
gitös fürdőkád, fürdőkályha 
káddal megvételre kereste­
tik. Szücsné, Kút ucca 134.

2890—b

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiSdőba 
kérek. 4119—d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisatüz- 
!ct. 5066 -d

Ablakokat
jókarban megvételre kere­
sek. Budai. Hajnal u. 9.

5791 a

Jégszekrényt,
káposztáshordót kisebb a'a- 
kuakat megvételre kere­
sünk. Deutsch Albert és 
Fia. 5794—a

fljjifflíHjBIBI
Szalonomat

áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz nőiszabó.

9006—d

Műhelynek,
raktárnak 2 helyiség olcsón 
azonnal kiadó. Hatvan ucca 
34. 5833- a

Kérem
azon egyént, aki szerdán 
Hatvan uccán iratokat meg­
talált. őrcá nézve értéktelen, 
szíveskedjen Seidncr Ibolya 
Böszörményi ut 48., átadni.

5834—a

Uj cipöüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bcvásái.asi forrása. 
Füvészkert <i. 14. 320—c

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Augusztus
1-ig minden tizedik elé- 
jegyző 3 hónapig ingyen 
kapja a Tolnai Világlap, 
Színházi Élet, Délibáb vagy 
Párisi Divat cinaü lapot. — 

giessen előjegyezni eredeti 
árért bálhoz kézbesíti a 
Griínlaut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 249—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lakács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Elsőrangú
ellátással udvari bútorozott 
szoba keresztépületben ki­
adó. Rákóczi 14. 2810—a

Eladó
építkezéshez sárgahomok, 
köbméterenként 1 pengőért. 
Baranyai u. 22. (Dobozy- 
temető. 2809—a

Két
billiárdasztal megbízásból 
olcsón eladó. Fischer, De- 
genfeldtér 2. 2829 a

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi­
né, Bihari telep, Bihari uc­
ca 4. 2989—a

Javítóvizsgára
olcsón előkészít oki. tanító­
nő. Miklós u. 17. 2835-a

Homok,
építkezéshez, Dobozy-teme- 
tő, Baranyi u. 22., eladó.

2877—b
T akaréktüzheiyek

uj és használtak elsőrendű 
kivitelben készen felelős­
séggel, ugyanott tűzhelyek 
javítását vállalom. Tüzhcly- 
készitő, Széchenyi u. 6.

2979-b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkádak kaphatók. 
Boldogfalva u. 3. Telefon 
6-58. 2971—b

Somogyi és Hausman
uriszabők, Iíálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 658. 2588—b

Ezüstridikülök
bélelését szarvasbőrrel 3, 4, 
5 pengős árban vállalom. 
Kessuth 58. 2625—b

Nöiszabómühelyemet
áthelyeztem. Készítek első­
rangú kivitelben ruhákat, 
kabátokat, kosztümöket. — 
Tanulót felveszek. Bara Ju­
lia, Teleki u. 64. sz. 2909-a

Poloskairtást 
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 5544—c

Uj épületfaraktár.
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyürük, 
betoncsövek, cementlapok, 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b. 
— Stern-féle kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

5303—d

Középiskolás
izr. tanulókat teljes ellátás­
ra elvállalok. Széchenyi u. 
6., emelet. 2910—a

Kereskedelmi
iskolai tanárnő magán- és 
pótvizsgára sikeresen elő­
készít. Cim a kiadóban.

2843—b

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkeeée után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimii la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250- d

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca IS.

Lusrtig
asztaiosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvés ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579 c

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Nyomatott Hegedős 8e Sindor irbdalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


